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03ª Sessão Extraordinária – 19/02/2025 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Bom dia. Solicito os vereadores que registem a presença.  
Solicito os senhores secretária que faça a chamada dos vereadores.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Vereador Alexandre Campos presente, vereador Uriel presente, vereador Aline Santos presente, 
vereadora Sandra Manente presente, vereadora Vanessa presente, vereador Gustavo presente, 
vereador Rochinha presente, vereador presente, vereador Zé Presente, vereador Léo Novaes 
presente, vereador Juneca presente, vereador Abidan presente, vereador Bobilel presente, vereador 
Diego presente. 
 
Presidente  
Havendo número legal em nome de Deus declaro aberta a terceira sessão ordinária do corrente ano. 
Solicito o vereador Gideon Júnior que faça a leitura de trecho da Bíblia.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Leitura de um trecho da bíblia... 
 
Presidente  
Solicito o segundo secretário que faça a leitura da ata da segunda sessão diária de dois mil e vinte e 
cinco. 
 
2º Secretário  
Leitura da ata da 02ª Sessão Ordinária de 2025. 
 
Presidente  
Esta ata está em votação. 
Solicito aos vereadores que registram o voto por meio eletrônico.  
Esta ata está aprovada.  
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do resumo das matérias do expediente. 
 
2º Secretário  
Leitura das matérias do expediente da 03ª Sessão Ordinária de 2025. 
 
 
Presidente  
Passaremos agora ao pequeno expediente. 
Solicito ao senhor secretário que faça a chamada dos escritos.  
 
2º Secretário  
Leo Novais. 
 
Presidente  
Com a palavra o vereador Leo Novais.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Bom dia a todos, público presente, cumprimentar os meus pares em nome do presidente da casa 
Abel Arantes. Cumprimentar os internautas e agradecer a Deus por mais dia de vida e mais uma 
oportunidade de estarmos aqui todos presente.  
Parabenizar presidente pela sessão solene de ontem, uma festa da democracia que tivemos aí a 
oportunidade de restabelecer há mais de quatro anos que não havia realizado sessão solene nessa 
casa.  
Então, parabéns aí pela condição dos trabalho, toda a mesa. Me sinto honrado em fazer parte desse 
time de vereador. 
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Eu venho aqui abordar alguns temas que já abordei desde a primeira sessão e deixar claro que o 
primeiro requerimento que nós impetramos em cima de servidor público chamado Marcelo Novaes, 
agora nós vamos pros prazos legais, Acredito que deve estar dando aí quinze dias a, do, a partir do 
requerimento e vamos aguardar aí os procedimento, o jurídico dessa casa, com certeza, já vai tomar 
as providências, ver se nós já temos algum retorno em cima, do mesmo.  
E quero voltar aqui abordar tema, com muita tranquilidade, que abordei na sessão anterior, que é o 
transporte público.  
Fizemos uma abordagem aqui do transporte público na sessão anterior, e com muita hipocrisia, o 
atual prefeito respondeu a nossa colocação e a nossa cobrança e o nosso requerimento, voltado para 
o transporte público.  
Cumprimentar meu amigo Sangue Bom aqui, obrigado, Itapecerica da Serra marcando presença, nos 
prestigiando, o Adilson, José Terceiro, Ruas, Tuca, Jair.  
Prefeito, não fala assim com o povo não, o povo não merece o que o senhor está fazendo. 
O senhor faz uma vídeo, hipócrita, dizendo que multou a empresa sem multar a empresa, dizendo 
que deu prazo de quinze dias para a empresa, a empresa apresentar novo transporte.  
Que novo transporte é esse? 
A empresa tem quase trinta milhões de subsídio pra receber, como que ela vai fazer transporte 
público de qualidade? 
Se ela não tiver receita, paga a empresa prefeito, paga a empresa, rediscute a operação da empresa, 
já falei aqui e repito, se ninguém lá sabe fazer transporte público, tem muita gente capacitada aí 
pronto pra fazer transporte público.  
Paga a empresa, respeita o povo, o transporte público dessa cidade só não está pior que a saúde, 
porque o número de troca de empresa que tem na saúde é absurdo. 
O número de troca de empresa que tem na saúde é absurdo, está trocando mais uma.  
Não é campeonato de futebol não gente, que vai por eliminação.  
Agora vamos falar do transporte público. Prefeito, esse lance de pedir para ir em Brasília, buscar frota 
de ônibus no ministério, é mais vídeo fake.  
Não existe isso, quem tem a responsabilidade de inserir ônibus que seja novo, novos, ou dentro da 
idade de uso permitida dentro do contrato, quem tem essa responsabilidade é a empresa. 
A responsabilidade da prefeitura é cobrar pra que isso aconteça. 
Não existe financiamento em nenhum ministério. Pra ônibus, tem, dentro de convênio, para o 
transporte escolar, mas ninguém está falando do transporte escolar na cidade, nós estamos falando 
de transporte público, nós estamos falando, de uma hora de espera, duas horas de espera, dias sem 
ônibus, estamos falando do tarifa zero, que prometeu sábado e domingo hoje só tem domingo e daqui 
a pouco é capaz dos do domingo sumir do mapa. 
Então prefeito, por favor, respeita o povo, falei aqui na sessão anterior, eu estou pegando leve aqui 
porque o o presidente pediu pra ir devagar, então vamos devagar, mas eu falei na sessão anterior, 
transporte público é problema grande, não é problema pequeno. 
E enquanto prefeito você tem que ser grande para enfrentar problemas grandes, Não adianta 
minimizar, fazer vídeo, ah eu mudei a empresa com quinze dias, para de contar história, por favor, 
encara a situação de frente, com grandeza, com seriedade, com precisão, transporte público é 
qualidade de vida, transporte público, ele ele influencia diretamente na saúde das pessoas, otimiza 
tempo, se perde tempo. 
Uma pessoa pra sair do ressaca, lá no Caputéra e vim no centro do Embu, ele tem que gastar meio 
período, enquanto antes era quarenta minutos, trajeto de quarenta minutos, hoje se faz em meio 
período. 
Isso é absurdo.  
Prefeito, transporte público de qualidade já, o povo de Embu das Artes está cansado desse transporte 
ridículo, pra não usar os outros termos aqui.  
Cumprimentar meu amigo Luiz Pires, que chegou ali, seja bem vindo. 
Só pra concluir, presidente, o povo de soberano, o povo de Embu tem sua soberania em todos os 
quesitos, e nós precisamos respeitar o povo.  
Prefeito, olha com carinho o transporte público, ninguém está aqui pro quanto pior, melhor não. 
Nós só queremos que aquilo que é direito do povo, chega até o povo.  
A própria frase diz, transporte público, dever do estado direito do cidadão. Então dê ao cidadão o que 
de fato o cidadão paga por ele, que é transporte minimamente decente. 
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E o senhor não teve nem a coragem, e nem o respeito, de dar uma resposta digna, dê uma resposta 
digna pro povo, porque eu não vou deixar de cobrar, vou estar aqui  
 
Presidente  
Pode concluir vereador, por favor.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Pode ter certeza que eu não vou deixar cair no chão, tá? 
 
Presidente  
Próximo escrito. 
 
2º Secretário  
Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, posso usar a tribuna? 
 
Presidente 
Concedido.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente eu subo aqui nessa tribuna pra falar de tema muito importante pra nossa cidade que é 
sobre educação. 
E sobretudo parabenizar algumas pessoas que tiveram sucesso nesses vestibulares agora no final do 
ano passado e no começo desse ano.  
Todos sabem que o KM vinte e três, que é o projeto social que eu fundei lá em dois mil e dezessete, 
juntamente com diversos voluntários, faz trabalho lindo que é cursinho popular ajudando o jovem que 
quer entrar na faculdade. 
E aí esse final de ano e esse começo de ano sempre é momento de muita apreensão pra todos nós, 
que é o momento que os jovens vão fazer suas provas da USP, do Enem, das federais e aguardam o 
tão sonhado resultado, né, a tão sonhada conquista de ser uma pessoa jovem da periferia que 
consegue entrar no ensino superior.  
E é que eu venho agora parabenizar alguns jovens e também as suas famílias depois de tanto 
esforço, ano de estudo, ter conquistado esse sonho que é entrar na faculdade. 
Eu queria presidente, citar nominalmente aqui.  
Primeiro João Gabriel, aluno do MOSC, que passou em jornalismo na Unesp, que é a Universidade 
Estadual de São Paulo.  
A Flávia Amorim, aluna Márcia Riz, passou em matemática na USP, parabéns Flávia. 
A Tainá Santos, que foi aprovada na Unesp em biologia. A ash, aluna do PPI General Rubem Carlos, 
que foi aprovada em biologia na Universidade Federal da Paraíba. e também a Giovana Vieira, 
professora aluna também da escola Márcia Riz, que teve uma bolsa cem por cento do PROUNI pra 
cursar enfermagem. 
São todos alunos que fizeram o nosso cursinho popular, estudaram aqui no centro sábado o dia 
inteiro presidente pra conseguir atingir esse sonho. e do outro lado do Embu a gente tinha uma turma 
também que era durante a semana à noite.  
Então são vidas de jovens, mas não só eles, também as vidas e suas famílias foram transformadas.  
Porque agora assim como foi o meu caso, uma pessoa jovem da periferia, que estuda em escola 
pública, conseguir acessar o ensino superior, você consegue abrir novos horizontes Léo, pra vida 
daquele jovem de conseguir bom emprego, conseguir estudar fora do país, conseguir dar uma 
condição melhor pra sua mãe dentro de casa, pra sua família. e esse projeto me enche de orgulho.  
Quero já anunciar também pras mães que estão assistindo em casa o nosso projeto novamente esse 
ano nós vamos abrir mais turmas pro cursinho popular do KM vinte e três.  
Então você que tem o seu filho no ensino médio ou até pessoas que já se formaram, que querem 
ainda atingir esse sonho de entrar no ensino superior, siga o projeto KM vinte e três no Instagram, 
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fiquem atentos, as inscrições vão abrir agora em março pra que você possa estudar, ralar bastante 
pra também conseguir entrar na faculdade. Muito obrigado.  
 
Presidente  
Parabéns vereador pela fala. 
Próximo inscrito.  
 
2º Secretário  
Vereador Uriel.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Pode usar a tribuna presidente? 
 
Presidente  
Com a palavra vereador Uriel, pode usar a tribuna.  
Antes de mais nada gostaria de registrar a presença de alguns colegas do Ed Carlos mais conhecido 
como Sangue Bom ex-vereador de Itapecerica. 
Também gostaria de registrar também a presença do meu amigo ex-vereador dessa casa Daniboy. 
Registrar a presença do Orlando Palmeirense meu companheiro de partido de solidariedade. Em seu 
nome Orlando agradeço todos os companheiros do Partido Solidariedade. Ninguém chega a lugar 
nenhum. Sou muito grato por você e pra todos os companheiros do partido. 
 
Gostaria também de registrar a presença dos do Oséias que é primo do meu amigo do Washington. 
Em nome do pastor Dimitri, Bruno, leve abraço ao Washington, está bom 
 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Bom dia a todos e todas, presidente Abel Arantes, vereadores e vereadoras. Acho que antes de mais 
nada parabenizar mesa diretora, presidência pelo evento que foi realizado ontem, acho que é marco 
para a nossa cidade que isso seja regra aí todos esses anos de legislatura.  
Saudar ao público presente, público que nos acompanha através do youtube, especialmente aqui no 
público presente meu companheiro de partido aqui de Embu das Artes, Everaldo Neves, vice 
presidente do PT, fui candidato junto com a gente nessa última candidatura, amigo Oseias, tesoureiro 
do PT de Itapecerica da Serra, é prazer tê-los aqui conosco hoje. 
O que me motiva vir aqui na tribuna hoje presidente, é porque eu acho que ontem foi dia muito 
especial, dia muito especial para todas as pessoas que defendem a democracia aqui no Brasil, dia 
muito especial para todas as pessoas que clamam por justiça e por validade da nossa constituição.  
Ontem, e aí já deixando muito transparente pra todo mundo, não foi o Lula, não foi o PT, mas a 
polícia federal indicou e a procuradoria geral da república ofereceu denúncia ao supremo tribunal 
federal a Jair Bolsonaro, pelos crimes de organização criminosa armada, tentativa de abolição 
violenta do Estado democrático de direito, golpe de Estado, dano qualificado pela violência e grave 
ameaça contra o patrimônio da União e deterioração do patrimônio tombado. 
Então, acho que é passo fundamental pro nosso país, é passo que deve ser mostrado e deve dar 
validade à nossa constituição e, finalmente, os responsáveis pelo oito de janeiro serão 
responsabilizados e serão tratados conforme diz a nossa constituição. 
E aqueles que têm atentaram contra a nossa democracia deverão receber punição exemplar, porque 
é o que a gente tem mais rico dentro da política. Então, não há anistia, Bolsonaro na cadeia já. 
Muito obrigado.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Pela ordem, senhor presidente.  
 
Presidente  
Próximo escrito.  
 
2º Secretário  
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Índio Silva. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Pela ordem presidente. Bom dia a todos. Estamos vendo falar de Bolsonaro na cadeia, mas pessoal o 
melhor presidente que o Brasil teve nesses últimos vinte anos. Jair Bolsonaro. 
Hoje nós se encontramos com a nossa economia quebrada, empresas fechando e se não houver 
uma mudança urgentemente não sei o que que vai acontecer no nosso país. Temos que mudar, não 
dá pra continuar mais desse jeito.  
Fora Lula.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Concede o uso da tribuna senhor presidente?  
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Bom dia, bom dia a todos, bom dia meus pares, bom dia público presente, internauta que nos 
acompanha.  
Quero aqui fazer algumas saudações, cumprimentar o Lucas, ali da, do jardim Ângela, seja bem 
vindo. Cumprimentar a Liane, a Stephanie, obrigado pela presença de vocês.  
Quero cumprimentar aqui, o Tom do jardim da luz, o Eric, doutor Eric que trabalha direto comigo, o 
Anderson, Rodrigo da UBS Ângela ali.  
Quero parabenizar você Rodrigo, esse tempo que você teve à frente ali da UBS, fez excelente 
trabalho, mas, infelizmente, as recordações não são boas, né, as últimas, né. 
Foi mandado embora, foi despedido, foi dispensado, até agora sem receber, né, e não é só você, tem 
mais pessoas aí que também está na fila de espera pra salário, pra receber o salário e a rescisão, 
essa é a verdade.  
Quero aqui cumprimentar Washington, Washington, corintiano roxo, do jardim da luz, dificilmente saí 
de casa, mas hoje fez questão de vim aqui essa casa de lei acompanhar os projetos que estão sendo 
votados e acompanhar também a sessão. Muito obrigado senhor Washington pela presença do 
senhor.  
Senhor Washington pra quem não conhece ele é morador ali da rua Botucatu, aquele bar que todo 
mundo fala bar do corintiano é dele, É do seu Washington. 
Parabéns seu Washington pelo pelo trabalho que o senhor sempre faz ali e pelo conhecimento que o 
senhor tem. Na sua pessoa também quero cumprimentar aqui o Bruno que é o filho do senhor, quero 
cumprimentar o Gustavo, quero cumprimentar o japonês da Urocar e quero cumprimentar o Juliano e 
o Wagner que é diretor do fogo na bomba. 
E quero rapidinho passar vídeo pra vocês aqui, e quero pedir ao nosso prefeito, deixando bem claro 
que não é o índio que está pedindo, isso daqui é pedido do senhor Washington, com a população do 
jardim da luz, com a população principalmente em especial ali da rua do Botucatu. e fique bem atento 
no que ele pede, né, o índio que está pedindo, ele deixa bem claro no vídeo dele, já que veio uma 
emenda aí de duzentos milhões pra investir na questão dos alagamentos que estamos tendo dentro 
da cidade, então por gentileza, olhe por por nós aqui do jardim da luz, em especial, pra rua Botucatu.  
Vou mostrar pra vocês aqui agora, a rua Botucatu nunca passou por isso. 
Depois que foram, que mexeram lá, está passando por essa situação.  
Hoje não pode cair uma gota, dá algum pico de água lá, que alaga toda Botucatu ali. 
 Passa o vídeo pra mim, Nilson, por gentileza.  
 
-vídeo- 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Só pra me concluir presidente, se eu gosto, se eu esqueci de falar o nome do Dedé, hein?  
Mas é isso daí, é o que eu sempre falo Dedé, não é só votar independente de quem votou ou deixou 
de votar, é cobrar até porque eu ganhei as eleições e eu não vou governar só pros três mil oitocentos 
e trinta e cinco eleitores que votou em mim.  
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Muito pelo contrário, eu vou votar pra toda a cidade, eu vou fazer mandato pra toda a cidade.  
Eu acho que isso que é importante. 
E é de cobranças como essa senhor Washington que a gente precisa aqui dentro da câmara. e esse 
vídeo, senhor Washington, eu vou pedir pro presidente da casa estar encaminhando pro prefeito pra 
que o prefeito coloque nesse plano de saneamento, nesse plano de contingência que ele vai estar 
fazendo, inclua o Jardim Tima, inclua a rua Botucatu em vereador. Está bom. 
Obrigado seu Washington, Deus abençoe, sempre prazer recebe-lo aqui, venha mais vezes. 
Obrigado a todos, Deus abençoe. 
 
Presidente  
Próximo escrito. 
 
2º Secretário  
Vereador Roxinha.  
 
Presidente  
Com a palavra vereador Roxinha.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Presidente, pode fazer o uso da tribuna? 
 
Presidente  
Concedido. 
Gostaria também de registrar a presença do meu amigo Roberto. Já agradecer a todos da do 
Ministério Assembleia de Deus Primícias. Muito obrigado.  
 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Bom dia a todos, bom dia aos meus pares, bom dia público presente, bom dia aos internautas.  
Respondendo aqui ao nobre vereador Léo Novaes, estou retificando o Léo Novaes a sua fala aqui, o 
nosso prefeito sim de fato multou a empresa de transporte da cidade de Embu. 
E eu queria aqui deixar apenas uma pergunta pro senhor.  
Quando o senhor administras a Arcave o senhor era o presidente, não era isso? 
Eu gostaria de saber se naquela época o transporte era melhor do que está hoje ou não? 
E o porquê que o senhor deixou mais de duzentos pais de família sem pagamento. 
Essa é a nossa pergunta ao senhor. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Questão de ordem senhor presidente.  
Roxinha como sempre você arrumando pra cabeça meu nobre vereador que bom que você fez a 
pergunta pra mim.  
Sim vereador.  
Olha eu costumo dizer o seguinte eu não gosto de falar de nada que eu não tenho conhecimento de 
Causa. Fui presidente da cooperativa de transporte sim por dezessete anos e estaria a diretoria Tuca 
e Iski o melhor transporte da época. 
Foi trocado?  
Foi porque nós perdemos muito passageiro com o Uber e o acordo que tinha com o seu ex-prefeito 
que ele te orientou pra vim aqui falar era, assim que nós perdemos a licitação era assumir o ativo e o 
passivo e o Ney Santos, esse sim deixou mais de duzentos pai de família desempregado e 
esperando receber até hoje que ficou dezesseis milhões de subsídio a pagar que está lá nós tivemos 
que entrar judicialmente pra receber. 
Então assim essa dívida Roxinha pra você que não tem conhecimento de Causa é do ex-prefeito Ney 
Santos e o atual prefeito Hugo Prado que enrolou os duzentos pai de família e está enrolando hoje de 
novo mais de duzentos pais de família e rolando.  
Enrolando. Enrolando cinquenta e cinco mil usuário do transporte público. 
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Você devia vereador, você devia ter conhecimento de Causa antes de falar, tem mais de cinquenta e 
cinco mil passageiro na rua sendo tratado de moleque, que não cumpre seus compromisso culpa do 
sua do Hugo e do Ney. 
O senhor procura até conhecimento de Causa que o senhor não sabe do que está falando.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Sabe qual é engraçado vereador? 
O engraçado é que na época o senhor mantia pelo com contrato de emergencial, não era isso?  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Mais uma vez o senhor não sabe o que se fala, não existia. 
Contrato emergencial. Vereador. Era CCM, cadastro de contribuinte municipal. 
Nós tínhamos cooperados.  
Gente, ele não sabe o que diz. 
Que que você veio fazer aqui?  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
O senhor, o senhor não teve muita regalia, né, Fala vereador.  
 
Presidente  
Mantém a ordem. Senhores, mantenha a ordem. 
Quando começar a falar, tem que pedir a parte pro outro, vamos manter a ordem. 
Vocês vocês dois têm todo o direito de fazer debate democrático nessa casa de lei. Não tem 
problema. A gente tem divergências e opiniões, mas nós tem que controlar os ânimos pra poder 
manter a ordem.  
Então quando for falar o outro aguarda, não tem problema algum. 
Aqui é uma casa de lei, aqui nem todos vão pensar iguais, certo?  
Cada vai defender o seu posicionamento, mas por favor vamos manter a ordem, para não perder o 
respeito até mesmo com o público que está aqui, senão o que que o público vai entender sobre essa 
casa de leis? 
Está bom. Por favor, só gostaria de te pedir esse favor pra vocês.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Senhor vereador, senhor na eleição passada o senhor não tinha lado, não é verdade?  
E inclusive o nosso sempre prefeito Ney Santos te deu a oportunidade do senhor sair candidato ao 
lado dele. e o senhor foi eleito ao lado do prefeito e hoje o prefeito não presta, hoje o prefeito né 
vereador? 
Mas está bom, muito obrigado vereador.  
 
Presidente  
Próximo escrito. 
 
2º Secretário  
Vereador Ricardo Almeida.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Posso fazer uso da tribuna senhor presidente? 
 
Presidente  
 Concedido. 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Bom dia a todo público presente que nos acompanha através da tv câmera e as lideranças que 
acompanha pessoalmente eu vou ser bem breve na minha fala. 
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Ontem na sessão solene do aniversário de sessenta e seis anos da cidade de Embu das Artes. Eu 
deixei aqui uma mensagem a todos os vereadores e qual que foi a mensagem sabedoria, sabedoria. 
Nós nos devemos vereadores nos inflamar com algumas falas, ficarem nervoso e querer atacar outro. 
Sabe por quê? 
Porque a responsabilidade da cidade de Embu das Artes ela é do prefeito Hugo Prado e é também 
Uriel responsabilidade dos vereadores. 
A coisa mais fácil no mundo é você criticar você falar bem de alguém é difícil mas pra criticar sempre 
vai ter várias pessoas a querer denegrir imagem e quando eu falo a responsabilidade o nobre 
vereador índio do meu partido republicanos meu amigo ele passou vídeo acerca das enchentes. 
Se você ligar agora a tv você vai ver noticiário neste momento de algum lugar em São Paulo ou em 
outro município ou no estado de São Paulo que vai ter alagamento pessoas morrendo carros sendo 
levado Isso é a natureza. 
Eu não posso ser irresponsável e atribuir isso ao prefeito. Só que tem detalhe. Aonde entra a 
responsabilidade rabada, do vereador? 
De buscar recurso qual que é a solução pra acabar com os alagamento?  
Porque já foi feito as assoreações dos rios.  
Apresentamos projeto de lei vereador índio a qual o senhor também participa de se fazer implantar 
aqui em Embu das Artes dois piscinão em Taboão da Serra tem se eu não me engano dois três 
piscinão e essa é a única forma da gente poder resolver ao menos a amenizar, não podemos falar 
resolver que é uma palavra muito pesada. Ninguém pode ir contra a natureza. Ninguém tem controle 
da natureza a não ser o todo poderoso, Deus. 
Mas o nosso papel é buscar recursos e dentro desses recursos que foi trazido de Brasília nós 
podemos ajudar o executivo isso quando eu digo nós independente Uriel de sigla partidária Abidan e 
os demais vereadores se correu ou não com a base poder auxiliar com projetos viabilizando esse 
recurso para a construção de piscinão na nossa cidade.  
Também eu deixei aqui uma dica que se faça muro de gabião naqueles prédios que foram construído 
do Aprígio da entrada de Embu até em até o centro de Embu das artes é uma forma de se resolver 
essa situação. e o que que eu quero dizer, Devemos ter sabedoria.  
Por isso eu proponho aos nobres vereadores todos os vinte e vereadores que coloque uma pastinha 
de braço debaixo do braço vai no estado de São Paulo atrás do governador Tarcísio Vai em procurar 
o seu deputado, a pessoa que você apoiou e traga recurso. 
Sabe por quê?  
Porque o discurso aqui na tribuna vai ficar melhor. Porque você apresentou o problema. Mas você 
trouxe também a solução. Então quando eu digo ter sabedoria é nesse sentido. 
O meu jogo nessa casa de leis eu jogo a favor do povo. Eu não jogo a a favor de partido ou a ou b eu 
jogo a favor do povo.  
Os três mil duzentos e vinte e cinco votos que eu tive Léo Novaes foi o povo que deu. 
O povo, o poder emana do povo, autoridade é constituída por Deus, então devemos ter sabedoria 
todos nós, eu digo pra todos nós, não vai adiantar o Roxinha vindo aqui na tribuna e desferir palavras 
direto ao Léo do que aconteceu no passado, que isso e aquilo, não vai resolver também o Léo de 
alguma forma, gritar, segura peão e o pau comer de lá pra cá, brigar com roxinha, não vai resolver 
nada o que vai resolver é cada de nós temos a consciência e atrás de recurso e é isso que eu vou 
fazer a partir de agora. 
Vou viajar pra Brasília os vereadores que quiserem a gente vai lá buscar recurso, vamos bater nos 
gabinete dos deputados, vamos no ministério buscar recurso pra nossa cidade para que o povo 
possa ser beneficiado acima de tudo.  
Muito obrigado, Deus abençoe. 
 
Presidente  
Próximo inscrito.  
 
2º Secretário  
Não há mais inscritos. 
 
Presidente  
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Passaremos agora ao grande expediente, solicito o senhor secretário que passe a chamar os 
escritos.  
 
2º Secretário  
Vereador Bobiliel do Castilho.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Senhor presidente, peço ao senhor que o pudesse fazer uso da tribuna. 
 
Presidente  
Concedido vereador. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Bom dia nobres vereadores, público presente, internauta que nos assiste. Quero aqui de forma 
especial cumprimentar a Célia moradora de Jardim São Luís. Esse tempo está presente aí atenta ao 
que acontece na nossa cidade.  
Cumprimentar o Zé Maria que faz parte da minha equipe que hoje foi jogado por Taboão pelo fato de 
eu estar nessa disputa política e ter escolhido o presidente Abel e a independência da câmara. Mas 
faz parte. 
Cumprimentar também o seu Arsênio. Cumprimentar o Jessé que faz parte aí também da minha 
assessoria, cumprimentar o Dé, cumprimentar também a Dani, cumprimentar o sangue bom que está 
aí que eu estou vendo.  
Eu acho importante, eu sempre falo que aqui nessa casa é o lugar de discutir, tem que discutir 
mesmo e debater. Esse é o papel do vereador. 
Mas algumas coisas a gente vê nessa cidade e eu concordo com o vereador Ricardo em algumas 
falas que muitas coisas que acontece sobre a chuva é a natureza mesmo.  
Mas quando a gente faz a prevenção a gente consegue também amenizar esse sofrimento. Por que 
eu digo isso. 
Porque o Jardim São Luís a rua Etiópia ela é o Novaes ela já vem sofrendo muito tempo. e o que 
você imaginar que eu já falei de secretário nessa cidade eu já falei. 
Agora eu pergunto a qualquer dessa casa se algum secretário foi lá ver. 
Quando começou fazer aqueles prédio do Aprígio eu alertei o que ia acontecer. Quando começou 
fazer os do CDHU, eu falei que ia prejudicar e hoje a rabada na João Paulo, ela tem duas caixa de 
esgoto que não suporta aquela água. Por conta dessa chuva, por conta da incompetência do 
secretário de não ir lá, caiu casa no no São Luís. 
As casas entra água lá de metro e vinte. Por que que eu falo isso? 
Porque eu vivi isso. Eu e minha irmã e meus irmão, meus pais, a gente viveu durante dezoito anos 
com a água metro e quarenta dentro de casa. e era só entrar dez pombo numa caixa d'água e 
chacoalhar que o castilho você não sabia o que era o Eliseu, que era rio, o que não era. 
Eu não sou fã do Geraldo Cruz, sempre deixei bem claro isso, porque pra mim foi dos prefeito mais 
covarde e injusto daqui da cidade. Mas ele foi o cara que arrumou o rio lá. e acabou com esse 
sofrimento.  
Então algumas coisas que acontecem na natureza a gente consegue prevenir sim. e o governo tem 
que fazer essa essa prevenção. E é o papel do governo.  
Aí eu te pergunto, eu estou falando desde quando começou. Aí eu quero que vocês me perguntem. 
Se algum alguém do governo me procurou pra falar o que está acontecendo nada, não procura. Isso 
é fato. 
Então, com todo respeito, não coloque culpa na natureza não.  
Se quisesse que a natureza não desse o recado, não fizesse o prédio do Aprígio e não tivesse 
arrancado todas a árvore de lá e matado todas nascente.  
A natureza ela está procurando o espaço dela. e pela incompetência do homem e de quem deixou 
fazer aquela obra. Porque eu alertei. 
Eu estive lá. e estou com esses morador até hoje. 
Muitas vezes o vereador ele não tem força não. Todo respeito. Muitas vezes durante muitos anos 
aqui nós sentiu office boy. 
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A verdade é essa. Estou falando por mim, o que eu me senti. Porque muitas coisas eu levei lá e não 
fui ouvido. Muitas coisas. Levei e não fui ouvido. 
Como agora Léo, eu vejo falar do transporte e o vereador Roxinha ir defender.  
Aí eu te pergunto vocês que estão aqui que estão me assistindo anda pela cidade e me procura se 
não tem ônibus quebrado nesse momento que vocês vão achar.  
Esses dia me mandaram vídeo de ônibus que chovia mais dentro do que fora. 
Então não adianta a gente aqui ficar procurando culpado não, porque só tem uma pessoa que pega o 
parto, é o povo.  
Não venha falar aqui de partido não, que se partido fosse bom, ele não chamava partido, ele era 
inteiro, já não era partido. 
Então quando ônibus tem problema, quem paga é o povo, quando o ônibus quebra quem paga é o 
povo, quando vem a enchente quem paga é o povo.  
Todo respeito. Aqui nenhum vereador pega ônibus não. Que todo mundo anda de carro. e os mesmo 
eu sei o que é anos não entrar dentro do ônibus. 
Então não venha querer jogar problema em A e B. Se hoje é essa empresa que está a 
responsabilidade é dela.  
Mas também eu vou ser justo aqui. Empresa nenhuma se mantém sem receber não. Vamos falar a 
verdade. 
Então a prefeitura tem que fazer o papel dela. Pagar para que ela presta serviço digno à nossa 
população. Porque aqui, uma hora joga pra uma empresa duma saúde, sai e não resolve, entra outra, 
fica só uma bola de neve e nosso povo sofrendo. 
Eu quero dizer aqui deixar bem claro, Eu Ricardo Almeida, eu não vou em Brasília pegar a minha 
pasta pra mim ir atrás de emenda porque com todo o respeito quem é Bobilel lá na capa do Ksuko. 
Ricardo Almeida ele fez uma das melhores escolha da vida dele. 
Ele tem a melhor instituição, que é uma instituição leal, e ele é cara leal. Ele apoiou os deputado dele, 
por isso que é dos vereadores que mais trouxe emenda pra essa casa.  
Agora eu pergunto eu Bobilel, esse humilde vereador, Vou bater na porta de quem?  
Quando o cara fala quem é Bobilel mas quem é esse aí meu Deus do céu? Na fila do pão. 
Então hoje, pra gente procurar deputado em Brasil a gente tem que ter apoiado ele. A gente tem que 
ter levar voto pra ele. Se eu não dei voto pro deputado, como que ele vai abrir a porta pra mim? 
Não vai, não vai, esquece isso aí. 
Eu apoiei os deputado tudo da minha cidade, e não fui reconhecido. 
Falou que o voto não era meu. Agora como que eu vou bater na porta de em Brasília? 
Eu não tenho condições. Eu faço parte do MDB, com essa história toda que está acontecendo na 
câmara eu não tive apoio do meu partido.  
Eu não tive apoio do meu partido, nem pra falar senta aqui na cadeirinha, deixa eu passar a mão na 
cabeça sua seu besta, pra depois você. 
Então partido com todo respeito, se fosse bom não era partido era inteiro.  
Então eu, só vou em Brasília, se cara igual a você Ricardo, me levar.  
Porque eu lembro Ricardo, quando eu estava na luta pra trazer a clínica de aqui, o que eu sofri pra 
trazer está ali o Jessé. Nós pegava o carro, nós sumia sete hora da manhã, batendo em gabinetes 
pro gabinete, ninguém nem abria as porta pra nós.  
Eu chamei o vereador Ricardo, falei Ricardo, fala pro Gilmaci que eu sou cara bonitinho, que eu sou 
gente boa. 
Pra me ajudar na clínica de Hemodiálise. O Ricardo falou, Bobilel, vou falar pro Gilmarci te atender. 
Eu fui lá, o Gilmarci me atendeu e eu falei, deputado, eu não te ajudei. Você não tem obrigação de 
me ajudar. Mas hoje o meu povo ele vai para Itu sete horas da manhã e volta oito horas da noite pra 
fazer a hemodiálise. 
E eu estou com o projeto, eu estou com uma clínica montada em Embu das Arte, só que eu não 
tenho força.  
Ele pegou e falou, Bobliel, que depender de mim eu vou te ajudar e obrigado pela sua sinceridade. 
Ele ligou na mesma hora eu fui atendido pela secretária de educação em frente ao Hospital das 
Clínica.  
Eu fui lá, tive todos os respaldo Ricardo, do Gilmarci, por isso que eu tenho admiração por ele. e 
nisso daí, procurei o prefeito Ney Santos, Ney, precisa agora dum deputado federal que vai a lá Ney e 
fale com alguém pra liberar, só falta liberar isso. 
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O Ney foi e ligou pra deputado federal, Ricardo, que eu tenho que reconhecer porque essa luta 
também da clínica tem a mão do Ney. O Ney foi lá e ligou pro deputado, o deputado liberou e hoje 
tem uma clínica de hemodiálise na nossa cidade.  
Mas eu digo a vocês, se vocês não tiver deputado, deputado nenhum vai abrir a porta pra vocês. 
Deputado na verdade nem quem é nós. Tiririca não sabe quem é nós. 
Teve voto aqui. e vai saber quem é Bobilel?  
Primeiro ele vai perguntar isso é uma mobilete ou uma pessoa?  
É verdade gente, tão política que é difícil, mas a gente temos que saber que está na hora de colocar 
a culpa em empresa e fazer o seu papel. Chega de tudo o povo pagar as conta. 
Vou dar exemplo simples pra vocês. Lá no Vista Alegre foram lá no campo Queria parabenizar o ex-
vereador Daniboy, que chegou lá sete horas da manhã, estava derrubando as lanchonete.  
Aí eu vou fazer uma reflexão pra você. Ou eu sou muito idiota, ou as pessoas pensam que o povo é 
besta. Porque não tem como uma coisa dessa. 
Vereador Daniboy chegou lá, depois eu vi o Roxinha lá, vi o Lucinho também.  
Daniboy foi dos primeiro a chegar e lutar, derrubaram a lanchonete do povo.  
Presta atenção, derrubaram, sem notificar, quebraram a lanchonete com todos seus frises, sua 
chapa, todo o seu sonho e sua dedicação. Derrubaram no chão com a máquina.  
Presta atenção no que eu estou querendo dizer pra vocês. 
Quando uma prefeitura faz isso ela não derruba somente uma lanchonete. Ela derruba sonho, ela 
derruba dedicação, ela derruba tempo que é a coisa mais preciosa que a gente tem na vida e ela 
derruba o sustento da nossa família.  
Aí no notificaram, foram lá e derrubaram. Veja bem, derrubaram que tinham a liminar. 
Vamos lá. Liminar é pra ser cumprida, né, Mas aí eu pergunto pra vocês, aí duma hora pra outra 
chega todo mundo parou de derrubar, mas já quebrou a metade, destruiu tudo.  
Aí falaram que não podia construir nesse terreno. 
Aí o discurso agora é o seguinte, vamos construir tudo que estava de volta e vamos dar o alvará. 
Ué, a pergunta fica, pode ou não pode?  
Está certo ou está errado?  
Então por que não derrubou?  
Deixou lá e conversava com com os com a população. Aí não, derruba falando que está errado. 
Aí depois que derrubou a metade não agora nós vamos te dar o alvará. Aí quem paga a conta? 
Aí nós vive num país hoje que o maior juros que existe é no Brasil.  
Maior juros que existe por conta hoje num num mundo é do Brasil aonde é uma cartela de ovo está 
custando trinta reais. 
Aí aqueles morador que sustentava a sua família está lá com aquilo derrubado. 
Está deixando Ricardo de ganhar o seu dinheiro. Mas a pergunta fica, pode ou não pode? 
 Cumpre a liminar ou não cumpre?  
Porque derrubou porque tinha que cumprir.  
Agora não vai derrubar mais porque rasgou a liminar. E agora vamos dar o alvará. Vamos pensar 
bem no que vamos fazer.  
Chega do povo pagar a conta. A conta só chega no bolso do povo. Está na hora da gente parar com 
isso. 
Está na hora da gente entender que o nosso povo não está pedindo favor pra prefeito, pra vereador. 
A obrigação nossa é trabalhar por eles. Eles paga imposto. Então não faça isso. Não derrube e 
depois fala que vai dar o alvará. 
Aí a pergunta que não esquece calar. Quem mandou o secretário Lourival embora? 
Foi outro secretário?  
Porque a conversa é essa. Que foi outro secretário. 
Então é assim o que eu peço é que esse governo dê certo e eu torço para que dê certo. Porque se 
tem cara que eu gosto é o Hugo prefeito Ney Santos, nem me deixei bem claro. Mas é preciso 
quando a gente tomar uma ação dessa a gente ter responsabilidade. A gente ligar pra todos os 
órgãos e entender se pode fazer aquilo. Não ir lá e derrubar e depois falar que vai dar o alvará. 
Você já lesou aquela população, você já massacrou aquele povo quando você faz isso. Aí eu 
pergunto, vai pagar os dia que eles arrecadava lá? 
 Não. Então quem fica no prejuízo é o povo.  
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Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Questão de ordem vereador. 
Voltando ao tema que o senhor falou do deputado estadual e federal, a política ela é construída pelo 
uma palavra, ingrediente muito importante. Bom relacionamento.  
Quando o vereador ele vai pra rua e ele é eleito, ele sempre leva sangue bom. Sei que já foi vereador 
muito atuante Itapecerica, ele leva tema pra população. Eu irei trazer pronto socorro para o bairro. 
E como que isso vai nascer?  
Através de bom relacionamento.  
Semana passada você também faz parte dessa indicação. Fizemos uma indicação no Santo Antônio. 
Porque lá já passa mais de vinte mil moradores. E a lei diz que quando ultrapassar esse número tem 
que ter posto de saúde pra atender aquela população. 
Então eu, Uriel, juntamente com os senhores, os mais vereadores, fizemos uma indicação ao Santo 
Antônio. e como que vai chegar isso?  
Através de recurso. 
O que eu digo pro senhor é o seguinte, vem comigo que o senhor passar de ano.  
Eu vou marcar uma agenda, vou marcar uma agenda. Em Brasília e gostaria que o senhor fosse 
presente e o senhor levasse as pautas e as demandas que o senhor tem para trazer o recurso e 
entregar de fato a população que mais necessita.  
Obrigado pela fala e obrigado pela parte vereador.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Ricardo, tenha certeza que essa palavra sua quando você falou eu já peguei e já coloquei aqui e aqui 
e a pastinha já está estando pronta lá. 
Que eu vou com você porque o pacotão que eu fiz aqui de apoiar os dois deputado eu estou falando 
pra você eu não fui reconhecido.  
Porque quando chega na eleição o próprio deputado se ajudou ele tem os candidato deles que eles 
escolhe.  
Então meu amigo graças a Deus que eu falo. Hoje o Bobiel ele está livre pra escolher e trabalhar pro 
povo como ele sempre trabalhou.  
Então eu vou com você sim pra Brasília. 
Pode me chamar e já manda o dinheiro da passagem que eu já estou indo.  
 
Presidente  
Próximo inscrito.  
 
2º Secretário  
Vereador Gideon Júnior. Presidente posso fazer o uso da tribuna?  
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Bom dia, a todos e a todas quero começar meu discurso agradecendo a Deus por essa maravilhosa 
sessão que se aconteceu ontem na nossa cidade, aniversário de Embu das Artes, sessenta e seis 
anos, Embu das Artes realizou de emancipação.  
Fico muito feliz de ter se tornado vereador e poder viver esse momento tão especial.  
Gostaria de cumprimentar algumas cumprimentar meus pares vereadores, cumprimentar nossas 
queridas vereadores, vereadoras. e queria gostaria de cumprimentar algumas lideranças que hoje se 
faz presente, meu amigo engenheiro Carlos hoje que é chefe de gabinete na secretaria de obras de 
Cotia, o Zé meu amigo lá do jardim do colégio, Roberto Cabelo que de uma certa forma foi 
companheiro na minha eleição, se hoje eu estou aqui devo uma eleição a ele. Quero cumprimentar o 
ex-vereador Sangue Bom. 
Quero levo alguns conselho sua, seu, como com você como vereador lá em Itapecerica da Serra 
ajudou muito a cidade de Itapecerica da Serra e com sua humildade te faz essa pessoa tão gigante. 
Meu companheiro que está ali o Oziel quero cumprimentar o Zias quero cumprimentar ele o o tenho 
certeza meu amigo que foi candidato a vereador o Marcão do Vista Alegre trago abraço, dizer 
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também ao meu amigo Marcelo do Independência que está aqui, que vi ele me ajudou chegar até 
aqui e dizer gratidão por você ter me ajudado, cumprimentar o em nome do ex-vereador Daniboy, que 
foi vereador nessa casa, aprendi muito com ele, meu pai era vereador aqui, o Daniboy pode ajudar 
muito a gente como a gente estava chegando aqui nas na suplência, ele pôde nos ajudar muito e 
quero cumprimentar, cumprimentar todas lideranças e todos que fazem presente.  
Quero novamente parabenizar o nosso presidente Abel Arantes. Abel que toda mesa diretora porque 
fazia quatro anos que a gente não tinha uma comemoração, uma sessão solene nessa casa de leis.  
Foi uma essa comemoração, uma comemoração marcada há muito muitos anos, infelizmente há 
quatro anos a sessão não se acontecia no aniversário da cidade, uma das primeiras ações do nosso 
presidente foi fazer retomar essa ação tão importante pra nossa cidade. 
Quero também parabenizar os nobres vereadores na última sessão a gente aprovou uma moção de 
aplauso pro nosso mestre Gilson Oliveira.  
Gilson parabéns a sua história nos guia, você que é vereador com cinco mandato, a pentacampeão, 
não é não é brincadeira dizer assim Gilson que você tem amigo, meu pai gosta muito de você e tenho 
muito a aprender com você e parabéns, isso aqui é muito pouco perto que você já contribuiu pra 
nossa cidade e dizer Gilson que eu tenho muito a aprender com você e parabéns a todos os 
vereadores por ter aprovado essa moção de aplauso.  
Dizer que eu eu tive que sair na última sessão pouco mais cedo, tive compromisso em Brasília, já 
quero fazer convite a aos vereadores pra gente poder em Brasília, também quero cumprimentar 
suplente da nossa federação, o Everaldo, o Everaldo que é assessor do Zaratini e trago abraço que o 
Zaratini me atendeu lá, falei muito bem viu Everaldo. 
Tem dinheiro lá no governo federal, é a gente construir projeto e buscar pra trazer pra nossa cidade. 
Eu saí pouco mais cedo, pra poder ir pra Brasília, por quê? 
Além de construir novas relações pra nossa pra nossa cidade. Trazer benefícios pro nosso povo.  
O nosso povo padece por muitas necessidades básicas na área da saúde, no transporte, na área da 
infraestrutura e além de somente criticar, a gente tem que trazer a solução.  
Fui em busca disso, Graças a Deus fui muito bem recepcionado por alguns deputados de diferentes 
partidos.  
O engraçado que consegui falar com deputados do PT ao PL e desde já agradeço nominalmente 
esses deputados que me atenderam, o deputado Gilmar Tatto que se comprometeu em ajudar a 
cidade, teve voto, o deputado vicelíder do governo Alencar Santana, o deputado que assumiu 
recentemente que é do PSD o Ribarmar, o Ribarmar que hoje Osasco faz sessenta e três anos ele 
está lá e me mandou abraço e dizer que outros deputados nos atendeu e fico muito feliz. 
Mas a minha ida a Brasília foi muito mais do que isso. Consegui cerca de três milhões sendo milhão e 
meio pra área da saúde e milhão e meio pra pra área da infraestrutura. 
Fui eleito na oposição, mas estou disposto a ajudar ao governo a construir pontes pra melhoria do 
nosso povo. Porque nós não pode nessa Câmara de vereadores construir adversários. A gente 
devemos construir melhorias e resultado pra nossa população. 
Então de contrapartida além da emenda parlamentar tem projeto na no Ministério da Educação que é 
convênio que a prefeitura assinou em dois mil e vinte e quatro que é uma construção de uma escola 
em tempo integral nas na região do Jardim São Marcos que é uma luta do nosso amigo vereador 
Dedé, a de anos e ela está parada.  
O governo federal no último ano ele repassou cerca de cinco mil nove cinco milhões novecentos e 
quinze mil reais. e qual foi a minha intenção como vereador. 
 Esse convênio vai mudar a realidade das famílias que mora naquela região. Cerca de cento e 
trezentas e sessenta crianças vão ser atendidas. 
E por que está parado? 
Por burocracia. e de uma certa forma sabendo o meu papel de vereador propus em ajudar tendo 
relação.  
Agradeço ao ministro Camilo Santana que se dispôs a a a sua secretaria na no Ministério da 
Educação me atender, se dispôs e agradeço por poder estar contribuindo pra a gente poder iniciar 
essas obras porque quem ganha com isso é o povo da nossa cidade. 
Não é prefeito, não é eu vereador, mas sim a população e aquelas crianças que hoje vai necessitar. 
Então fico muito feliz porque o prefeito é do Republicanos e foi pedir ajuda do PT, que é governo 
federal.  
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Então a gente não tem que olhar aqui bandeira partidária, mas a gente tem que olhar aqui o povo da 
nossa cidade.  
Então dizer o seguinte, muito obrigado de coração essa minha ida, tenho certeza que se a gente 
construir uma caravana, vamos sim construir várias outras parcerias que estão paradas, que 
precisam da nossa ajuda e eu tenho certeza que todos os vereadores tem capacidade e vamos juntos 
construir futuro melhor pra nossa cidade.  
Dizer o seguinte, vereador Roxinha, eu li versículo dizendo sabedoria.  
Nesse momento devemos ter sabedoria no que falamos, no que dizemos, porque a política é a arte 
do diálogo, é a arte de saber e entender as indiferenças. 
E eu quero te fazer uma pergunta vereador, e concedo sim uma parte a você, você reconhece que 
hoje a prefeitura tem uma dívida com a atual empresa?  
Você sabe o valor do contrato da atual empresa na nossa cidade? 
Você sabe quanto que foi o valor da empresa deixado na cooperativa? 
Porque é o seguinte, uma coisa que eu aprendi com meu pai, gordinho, barrigudo, é saber ter 
humildade e humildade, roxinha, você chega em outros lugares, e dizer o seguinte, quando você não 
entende do assunto, você não fala o que você não entende. 
Porque hoje a dívida deixada e a dívida atual com a atual empresa passa do valor de quarenta 
milhões.  
 
Presidente  
Próximo inscrito. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Vereador Léo Novaes 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Posso fazer uso da tribuna, presidente? 
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Volta Roxinha. 
Volta Roxinha. 
Mais uma vez, bom dia a todos. Não vou ficar nominando as lideranças, Daniboy, nobre vereador, 
obrigado por estar aqui.  
Pessoal, às vezes eu me exalto porque assim, eu acho o cúmulo do cúmulo, quando você quer 
passar com clínico geral e é atendido pelo ortopedista. 
E é o cúmulo do cúmulo sangue bom quando você trata de assunto que você não tem conhecimento 
de Causa.  
Vereador Roxinha é quinze minutos, o grande expediente, estou lhe aguardando.  
Só relatando pra vocês aqui, quem usa transporte público aqui?  
Alguém utiliza transporte público? 
Aqui de Embu das Artes? 
Está bom o transporte público de Embu das Artes?  
Quando era melhor?  
É na época da Cooperativa das Peruas ou na época de hoje?  
Pode falar. É na época das peruas ou na época de hoje? 
Então, eu não me envergonho em dizer, que fui presidente da cooperativa por dezessete anos.  
Saí da cooperativa ficou o Luis Pires que está ali, como presidente e o Tuca como vice-presidente e 
quando perdemos a licitação, o acordo do ex-prefeito Ney Santos e do atual prefeito Hugo Prado que 
era vice do Ney na época, junto com a empresa era e se eu estiver mentindo está eles ali para me 
desmentir, e tem mais cento e oitenta perueiro da época, pra dizer se nós estamos mentindo. Era 
assumir o ativo e o passivo. 
Tudo que a empresa tinha ia ser passado pra eles, inclusive Junqueira, o que ia tinha, o que tinha de 
de passivo que seria as ações trabalhista que você, nem seria ação trabalhista, seria as rescisões.  
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Eles não fizeram as decisões e nisso virou ação trabalhista. e aí gerou uma dívida para a cooperativa, 
mas essa negligência partiu de quem?  
Partiu do Ney, partiu do Hugo e partiu da própria empresa que não cumpriu o acordo com os 
cooperados.  
É essa a história, Roxinha. 
Você falou e fugiu. Mas fica aqui, é essa a história, é esse o contexto. e por que que o Roxinha está 
fazendo esse relato?  
Gente, por que que o vereador Roxinha está fazendo esse relato?  
Porque o atual prefeito Hugo Prado mandou a informação equivocada no celular dele que é pra me 
questionar. 
Porque eu estou questionando o transporte público desde a sessão anterior.  
Quem esteve aqui na sessão anterior viu o que eu falei do transporte público. e repito, não vai me 
calar. Vou continuar falando, vereador Ricardo Almeida, transporte público influencia direto na 
qualidade da de vida do cidadão.  
Transporte público tem que ter o mínimo de qualidade. 
Da forma que o transporte público é feito hoje para a população Embuense, é descaso.  
A linha do Santo Eduardo por exemplo, na nossa época, nós tinha carro de três em três minutos, hoje 
é de quarenta em quarenta minutos durante a semana, sábado e domingo é uma hora, uma hora de 
espera. Isso é justo? 
Isso está coerente? 
Se for esse preço pra mim fazer parte da base do governo, eu estou fora. 
Já não estou fazendo e vou continuar fora, sangue bom. Vou continuar fora. Porque quem me 
colocou aqui foi o povo.  
O prefeito Hugo Prado não votou em mim.  
O prefeito Hugo Prado não pediu voto para mim, nem o ex-prefeito Ney Santos. E com todo o 
respeito nenhum dos vereadores aqui presente, quem votou em mim foi o povo. 
Então eu vou lutar, vou continuar falando de transporte sim, vou falar da saúde, e na próxima sessão 
eu vou impetrar aqui o requerimento em cima do EmbuPrev, que eu quero saber a quantas andas os 
recursos, recolhido da previdência de todos aquele servidor público que prestou e dedicou a vida pelo 
serviço público em Embu das Artes.  
Próxima sessão vai ser o requerimento voltado pro Embuprev.  
Então assim, Roxinha, cadê você Roxinha? 
Foi procurar informação pra falar comigo? 
Porque você não tem. Você não sabe do que está falando. Volta para ouvir.  
Eu gosto de falar olhando para a pessoa, para ela minimamente absorver o que eu quero dizer, 
quanto mais ter o poder de de, dar informação para fazer a sua defesa. 
Então gente, a fala do Roxinha é nada mais nada menos uma fala extremamente equivocada, porque 
nós estamos falando de transporte público. 
Na época da cooperativa nós atendíamos a rua Sete de Setembro, no Jardim Tomé, nós atendíamos, 
o convento, nós atendíamos, a servidão, está ali o Daniboy que sabe disso, nós fazíamos vários 
atendimentos aonde o ônibus não entrava, e nós atendíamos com microônibus, aonde não ia o 
microônibus nós atendíamos de van. Será se hoje tem esse atendimento?  
Atendemos o o Jardim Silva, atendemos o jardim da Luz, a Baviera, entrava na Sete de Setembro, 
hoje não tem nada disso, por que que não tem?  
Porque sentar em cima de mais de trinta milhões da empresa, não paga o subsídio pra empresa, a 
empresa não tem como fazer transporte de qualidade, Esses vereador aqui não tem como fazer uma 
indicação pra fazer o atendimento porque não tem gordura administrativa e logística pra fazer 
qualquer tipo de atendimento pra população. 
O Ísis Cristina está ali a vereadora Aline. Tem ônibus lá que desce o Ísis Cristina desce lá embaixo o 
microônibus municipal?  
Atende lá o transporte municipal?  
Não atende. Eu sei que não atende. 
Então prefeito, não adianta mandar o Roxinha aqui despreparado pra falar comigo de transporte, 
porque tem duas situação, tanto eu conheço o passado do transporte de Embu, como eu sei fazer. e 
aí o senhor foi olhar pra piorar prometeu tarifa zero. 
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Se o senhor não sabe fazer o tarifa zero, que é o transporte público gratuito, vai ali em Vargem 
Grande, se não quer ouvir o que eu tenho pra passar, o que nós temos de conhecimento, vai em 
Vargem Grande, Vargem Grande ensina, prefeito Josué, ex-prefeito Josué Hamilton, e agora é o 
Peter, né, Agora é o prefeito Peter. Tem lá para ensinar, tem vários município no Brasil para ensinar. 
E aí, aonde vocês se depara? 
Estelionato eleitoral promete e não cumpre. Vai lá, tenta ludibriar o povo. Ficou pior viu Hugo? 
Prefeito Hugo? 
O secretário Cal, ficou pior. Ficou pior Cal, porque aí você não toma nenhuma atitude, nenhuma 
providência, plausível pra responder o povo à altura. Vocês não sabem fazer? Está ali o Ângelo 
Gancho. Chama o Ângelo, o anjo ensina a fazer. 
O tuca, Só gente qualificada. Agora respeita o povo, não aplica estelionato eleitoral no povo. e o povo 
não vai ficar calado, o povo quer transporte público de qualidade sim. Nós precisamos de transporte 
público de qualidade na nossa cidade. Não adianta mandar aqui mensageiro despreparado pra falar 
de transporte conosco. 
Nós sabemos fazer transporte na prática, implantar habilidade eletrônica, criar uma lei de subsídio, 
criar uma lei do outdoor, outdoor, fizemos tudo pelo transporte da nossa cidade.  
Só não tivemos capacidade de ganhar licitação pelo nosso poder aquisitivo, o nosso poder aquisitivo 
da cooperativa na época.  
A empresa tinha muito mais poder aquisitivo, por isso deixamos de operar. Mas não por falta de 
competência. Nós deixamos legado de transporte público nessa cidade. 
Tem o jardim do colégio também, olhei ali pro Zé Terceiro, o jardim do colégio não tem transporte 
municipal. e tem mais bairros no Embu que precisa ser atendido pelo transporte público municipal.  
Eu quero aqui deixar meus pares atento a isso. A nossa cidade está desprovida de atendimento do 
transporte público.  
O que minimiza hoje a nossa sobrecarga hoje ela não é tão grande quanto vereador na cobrança de 
transporte público porque tem o Uber. 
A Uber acaba atendendo muitas famílias.  
As pessoas deixa de esperar o ônibus que só demora pouca coisa, duas hora, três hora no ponto pra 
ir de Uber. 
Então gente, é isso, vou continuar falando e quanto mais pedir mensageiro, desprovido de 
informação, mensageiro, desprovido de preparo e entendimento político e técnico, falar comigo, eu 
vou bater dobrado. Não tenho rabo preso com ninguém. Vai vou bater dobrado. 
E detalhe, eu sei que hoje a minha vida cada dia que passa eu corro risco de vida porque eu só estou 
mexendo em caixa preta.  
Coloquei o requerimento contra o Marcelo Novaes, que é servidor público corrupto, nós vamos provar 
na prática.  
Empresas, que vêm de práticas, extremamente ilícitas, e quanto mais mexer com a minha língua, vai 
piorar. Quanto mais me cutucar vai piorar. 
A minha campanha foi independente, sou presidente do PL e aproveitar o ensejo meu nobre colega, 
vereador Uriel, veio aqui tentar desmerecer nosso sempre presidente Jair Bolsonaro, eu sou 
presidente do PL, não posso deixar passar batido Uriel. 
Bolsonaro elevou esse país numa dos melhor patamar da história do Brasil. 
Não é coerente a sua fala, não é coerente nós ouvirmos aqui aonde o presidente da república da 
república perdido, ele orienta o povo Zé do piscinão, se o feijão estiver caro não compra, se o arroz 
estiver caro não compra.  
Eu vou passar fome?  
Eu vou passar fome, é isso?  
Cadê a inflação que tentou se conter? 
Então isso é desespero. Então Uriel, com todo respeito é uma discussão nacional. Se nós trouxermos 
pra aqui, eu acredito que não vai ter tanta coerência sim. e com muita humildade, Bolsonaro estão na 
luta pra prender o Bolsonaro porque não tem nada pra provar contra o Bolsonaro.  
É o único homem, Alexandre de Moraes, ele acusa, ele investiga, ele condena e ele quer aprender. 
Eu nunca vi uma justiça pautada em único desembargador, nenhum único juíz do supremo. Eu num, 
único ministro, eu nunca vi isso.  
Diferente, eu não queria entrar no mérito, mas cutucou, diferente do Lula, que é descondenado.  



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 17 

Lula foi lá do outro lado e voltou, então não vamos entrar nessa seara, porque falar do Bolsonaro 
aqui, eu vou ter que entrar na linha pra defender. 
Então, voltando pro transporte, cadê o Roxinha gente? 
Alguém sabe do Roxinha? 
Gostaria que o Roxinha voltasse aqui, ficou deselegante, ele sabia que eu ia usar a tribuna. Volta 
Roxinha.  
Você foi pro ponto de ônibus? A informação é que você foi pro ponto de ônibus? 
Você, Roxinha, com todo o respeito, você tem que se preparar melhor, pra você virar garoto de 
recado.  
Faz igual aos outros, vereador, que tem o nosso respeito aqui, não fala sem conhecimento de Causa. 
Que que você fez aqui para ganhar mais cargo, uma frente de trabalho, é isso? 
Ou você está esquecendo que foi o povo que votou em você, roxinha? 
Você tem que se respeitar, respeitar o povo. 
Você não tem que vim aqui falar colocar meia dúzia de palavras, sem conhecimento de Causa, 
desrespeitando o povo.  
Você tem que honrar os voto que você teve, Rochinha. Quem precisa de nós vereadores eleito, é o 
povo, não é o prefeito não. O prefeito é eleito. Quem precisa de nós é o povo. 
Pra lutar pelo transporte público justo, a saúde de qualidade, e assim vai, todo, todos os 
equipamentos públicos, todos os serviço públicos que nós temos que honrar enquanto vereador 
eleito. 
Então, Roxinha, fica a dica. Primeiro, quando você citar alguém, você espera pra ouvir também e 
segundo, cadê a escola legislativa, presidente?  
Vai, vai voltar, a escola legislativa pra nós ensinar o Roxinha aprender a aplicar os métodos dentro da 
questão das vereança, aprender o que que é ser vereador de fato, porque eu aprendi na no dia a dia, 
na luta da vida.  
Ele está perdido, então ele precisa aprender. 
Se não tem a escola legislativa, vamos criar, colocar ele no curso técnico, pôr ele na Etec. Vai 
aprender, Roxinha, o que que é serviço público, que você não sabe nada de serviço público?  
Vai aprender ter conhecimento Causa de qualquer pauta que você vier aqui pautar. Tenha 
conhecimento de Causa para você não tomar invertida. e ajuda a cobrar o transporte que você está 
aqui é para isso. 
Aí ele chegou, depois que eu estou terminando ele chegou. 
Mas chegou na hora certa.  
Roxinha, eu quero saber, você me fez uma pergunta, eu vou lhe devolver a pergunta, vereador 
Roxinha, o que que você vai fazer para respaldar os votos que você teve, na questão do transporte 
público de Embu das Artes? O que que você vai fazer, pra melhorar e honrar os votos que você teve 
na questão do transporte público em Embu das Artes? É a pergunta que eu estou lhe fazendo e 
gostaria que você respondesse. 
Te concedo um aparte.  
Pensa bem a pergunta, eu quero saber o que você vereador Roxinha vai fazer para povo na questão 
de transporte público, hoje que é uma porcaria, pra melhorar e respaldar o povo que confiou em você.  
O que que você vai fazer?  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Não tem nada a declarar. Deixa ele quieto. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Eu respondo por mim vereador. 
O senhor quer que eu te responda?  
Já estamos fiscalizando, já multamos a empresa e se for preciso vamos trocar a empresa. Está bom 
vereador?  
Porque aqui tem vereador. 
Aqui não se esconde atrás de pano não.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
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Vocês ouçam bem o que o vereador Roxinha falou. Primeiro, é mais fake, não multou empresa coisa 
nenhuma, segundo, a empresa tem contrato de licitação que tem validade de vinte anos. 
 
Presidente  
Só concluir, vereador.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Terceiro, não tem coragem de trocar a empresa, tá respondendo por responder, falando por falar, 
deixa de bravata vereador. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Mas é magoa do senhor vereador. Vereador, você sabe o que que o senhor está assim?  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Deixa de bravata, trata o povo com respeito, Vem aqui e fala com seriedade. Você está 
respondendo? 
Só pra concluir presidente, você está respondendo exatamente o que o prefeito respondeu, 
desrespeitando o povo, o povo quer transporte de qualidade, o povo não quer blábláblá não. 
Muito obrigado presidente.  
 
Presidente  
Próximo inscrito. 
 
2º Secretário  
 Vereador Uriel. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Posso usar tribuna presidente?  
 
Presidente  
Concedido. 
Com a palavra o vereador Uriel.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Bom, vamos lá. Acho que antes de de mais nada, acho que essa discussão é importante, mas 
comparar governo acho que chega uma é uma coisa que chega a ser desrespeitosa, né, Hoje e 
ninguém precisa acreditar em mim, ninguém precisa acreditar no vereador Uriel. Acreditem nos 
dados. 
Hoje temos a menor taxa de desemprego desde dois mil e doze dentro da série histórica. Não 
acredite em mim. Acredite nos dados.  
Hoje, nós temos uma combinação que ocorreu poucas vezes no nosso país, que é a inflação 
controlada e o país crescendo acima das expectativas. Então, só pra fazer essa colocação. 
Com relação, presidente.  
 
2º Secretário  
Pessoal. Gostaria que fosse. Vamos deixar o o vereador concluir sua fala. Garantir a fala do 
vereador. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Não, eu entendo é que o líder deles vai ser preso, então o pessoal fica assim, mas assim, qual que é 
a questão? 
Voltando pra questão dos vereadores. Pessoal, garante a fala do vereador. Eu vou eu vou me permitir 
aqui fazer uma discordância com o vereador Bobilel, que é o seguinte, Bobilel, pelos três mandatos 
que você tem, pela sua votação, eu quero saber que deputado que não vai querer te receber lá. e eu 
acho que está aumentando a caravana dos vereadores que vão pra Brasília, né vereador Ricardo? 
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E vamos resolver o absurdo que aconteceu com o vereador Juneca e vamos recuperar a perua dele, 
correto?  
Pode ser assim?  
Então beleza, está combinado.  
Inclusive, na última semana, tivemos a confirmação, a confirmação do governo Lula do envio de cem 
milhões pra Embu das Artes, cem milhões.  
Essa confirmação, ela é importante porque são problemas que estão ocorrendo na nossa cidade, 
está aí, correndo na nossa cidade, impactando em problemas que existem aqui, combate a 
enchentes, canalização de córregos, contenção de encostas e drenagem e urbanização. 
Então, eu acho que esse trabalho é trabalho fundamental, é trabalho que é reconhecido, não é, pelos 
partidos dessa casa, porque com exceção do PL, todos fazem parte da base governo Lula, inclusive o 
partido prefeito, né.  
A gente pode buscar, o ministro Silvio Costa Filho, qual que é o partido dele?  
Ele é o mesmo do prefeito. Então, podemos dizer, estamos em casa e Hugo, faça como eu, faça o L, 
valeu.  
 
Presidente  
Próximo. 
Próximo escrito por favor.  
 
2º Secretário  
Vereador Dedé. 
 
Vereador José de Souza Santos  
 Posso usar a tribuna presidente? 
 
Presidente  
 Concedido vereador. 
 
Vereador José de Souza Santos  
Bom dia a todos e a todas, quero aqui agradecer a Deus por mais uma vez me permitir estar aqui, 
nesta manhã de quarta-feira, conversando com vocês. 
Cumprimento aqui, os meus amigos, GCMs que sempre estão aqui nos dando apoio da nossa 
cidade. Cumprimento aqui também o nosso público presente que tem nos engrandecido, enchendo 
esta casa de pessoas, pra ouvirem as discussões feitas aqui nessa casa legislativa. Muito obrigado 
pela presença de vocês.  
Cumprimento também o pessoal da tv câmara, dos internautas, a imprensa local.  
Pessoal, eu quero primeiramente fazer uma fala aqui, e fazer uma pequeno apanhado do que falou o 
meu amigo vereador Índio Silva, né. 
E trouxe aqui, eu estou vendo que o meu amigo corintiano está ali atrás ainda. Cristiano nós vamos 
com certeza, você não citou o meu nome mas eu me sinto na obrigação como vereador da cidade, 
não sou vereador de só bairro, sou vereador que trabalho pela cidade de Embu, você pode ter 
certeza, que aquilo que está acontecendo na rua Botucatu, é uma preocupação nossa, e não é só 
minha, não é só do índio, não é só do Betinho, ela é uma preocupação do governo dessa cidade, 
porque nós moramos naquela região e sabemos a situação que vivemos ali.  
Infelizmente nós passamos por momentos muito difíceis pra fazer julgamento, né, Porque eu moro 
nessa cidade há cinquenta anos.  
Conheço a cidade, antes, muitos locais antes, e conheço a cidade depois. 
Conheço o seu crescimento desordenado, conheço o seu crescimento, infelizmente pelas pessoas 
que não tinha muitas vezes aonde morar, e foram morar em locais que não é o correto pro ser 
humano morar com dignidade, mas as pessoas tinham que fazer ali as suas casas.  
E o governo, daquela época, não se ateve a essas coisas. e nós hoje estamos pagando o preço, 
estamos pagando o preço, de não termos sido responsáveis, os governos anteriores não ter sido 
responsáveis, pra poder não deixar acontecer o que está acontecendo hoje dentro da nossa cidade.  
Continuamos, e isso continua. e eu, como governante, como parlamentar, vou lutar muito junto a esse 
governo, pra que a gente coloque a nossa a nossa cidade num caminho correto. 
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Coloque a nossa cidade num desenvolvimento aonde de fato as pessoas tenham dignidade pra poder 
morar. Aonde as pessoas possam ir pra suas casas sem a preocupação. Vai chover? 
Vai, é bom? 
É, mas não vai me deixar preocupado com medo de perder a minha casa ou as coisas que temos 
dentro da nossa casa. 
E infelizmente hoje a nossa cidade tem vários pontos, que vive desta forma, sem ter a calmaria de 
quando ver mudar o tempo, os problemas da natureza vai acontecer sempre.  
Porque o homem desmata, o homem acaba, acaba, constrói aonde não é pra construir, faz as coisas 
que não é que é desacordo, que está em desacordo. e aí é claro que nós vamos pagar o preço. 
Se eu construir a minha casa no local onde não é pra construir, ou aonde tem que deixar livre pra 
passar a água, a água vai pedir passagem. Isso é uma conscientização. 
A água vai pedir passagem e muitos vão sofrer. e eu sei que quem mora em locais, que não pediram 
pra morar ali, moram por necessidade.  
Eu quero acreditar nisso. Eu quero acreditar nisso.  
Não quero acreditar que ninguém que more em local que não é bom pra morar, e seja morando por 
satisfação. 
Está morando ali porque não tem condições. 
Então, eu luto muito, trabalho no meio da moradia, sou vereador, hoje dentro da Câmara Municipal, 
que o único vereador que trabalha com moradia, né, Mas eu tenho certeza que tenho aqui o apoio de 
todos os meus amigos vereadores, né, e tenho certeza que, assim como eu, eu tenho certeza que 
eles fazem parte e me acompanham em várias coisas do que falo aqui pra vocês. Eles também não 
querem que as pessoas morem mal, não querem que as pessoas, uma cidade desorganizada. 
Todos nós torcemos pra que tenhamos uma cidade organizada e o governo, todos os governos, que 
passaram, que antecederam esses governo, eles tiveram as suas culpas. e as suas culpa foram em 
não parar nenhum momento em que estão sendo feitas as coisas erradas.  
Em que as coisas não estão de acordo.  
Então nós hoje como vereadores e o meu prefeito Hugo Prado eu vou lutar muito. 
Já vinha lutando junto ao o governo Ney Santos e vou continuar lutando junto ao Hugo Prado. Pra 
que a gente possa manter, pra que a gente possa ter mais casas dentro da nossa cidade, possa 
construir apartamentos, possa dar dignidade pras pessoas, pra que as pessoas não morem aonde 
não não tem dignidade para seus filhos, aonde ela não pode dormir com tranquilidade.  
Eu vou lutar muito no que depender de mim, eu vou lá, vou buscar, vou atrás aonde tem a verba que 
é lá em Brasília, né, Que muito se falou aqui, aonde eu vi o Bob falando, aonde eu vi o Uriel falando, 
vários vereadores aqui fazendo comentário, o Ricardo, fazendo comentário sobre as emendas 
parlaentárias.  
As emenda parlamentar é muito importante. 
E quando o cara disse aqui, quando o Bob disse aqui, que não tinha votado e é difícil, pra você sair 
daqui em Brasília buscar uma emenda parlamentar pra poder construir pra poder melhorar a sua 
cidade? 
É verdade. É verdade. É por isso que o voto, o seu voto, o seu voto, ele não pode ser voto, jogado 
fora porque o cara é bonito, porque ele é preto, porque ele é branco, porque ele é gordo ou ele é 
magro.  
Você tem que jogar o seu voto e quando dá o seu voto, dê o seu voto com muita consciência. 
Porque quando chega a época das eleições, a nossa cidade enche de deputado. Enche de deputado. 
Eu não vejo aqui nenhum vereador ter a condição de ir até Brasília, pra ir buscar os voto, ou ir buscar 
as emendas, e buscar as emendas pra conseguir trazer as emenda pra cá.  
Eu conheço o deputado lá em Brasília. Eu conheço. 
Eu já trabalhei com deputado, vários deputado. Mas poucos, poucos conseguiram mandar emenda 
pra dentro da nossa cidade.  
Então, vou estar brigando e vou estar torcendo sim, pra que os meus pares, pra que os parceiro que 
estão hoje aqui são vinte e vereadores. Que nós possamos juntos ir atrás de emendas pra buscar e 
ajudar a nossa cidade.  
A cidade só com o IPTU que se paga, que é o único que é inteiramente cem por cento do município o 
imposto que é unicamente que é que é é que tem essa condição infelizmente é o único imposto só 
com esse imposto nós não conseguimos sustentar a nossa cidade. 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 21 

Eu me lembro muito bem que há pouquinho atrás nós falávamos dos milhões que recolhíamos em 
IPTU dentro da nossa cidade. e esses milhões sequer davam pra sustentar as nossas creche dentro 
da cidade.  
Então nós precisamos das emendas parlamentares. 
Precisamos que tenhamos as emendas parlamentares pra que a gente possa continuar trabalhando 
dentro da nossa cidade. Então vou vou estar. 
Exatamente, exatamente meu amigo. É por isso, por isso que nós que agradecemos vocês e nós 
sabemos que as emendas quando ela vem quando é pra educação é pra educação, quando é pra 
saúde é pra saúde, quando é pra poder fazer saneamento básico é saneamento básico, tem as 
verbas destinada. 
E por isso que quando vocês têm que sair daqui, de dentro, da nossa cidade pra ir pra Brasília, você 
não pode ir com a cara limpa. Simplesmente chega lá e falar, ô deputado, me dá uma emenda pra 
dentro do meu município.  
Você tem que levar pegar pedaço de papel, colocar debaixo do braço, junto com pessoas, com outras 
pessoas, chegar até o nossos deputados e dizer pra ele, olha, eu tenho aqui esse projeto, ele é para 
saneamento básico dentro da nossa cidade e precisamos da emenda. 
Então você tem que ter projetos pra isso, pra poder construirmos. e infelizmente, o quando se fala de 
saneamento básico dentro do nosso do nosso município, e dentro do nosso país, muitos sequer 
querem fazer o investimento.  
Porque investimento pra bom diz as uma língua por aí, que investir bom, bom, investimento bom pra 
político é aquela que ele aparece porque o saneamento básico não aparece mas ele é bom pra 
saúde. Ele é bom pra pra que você viva bem. Né. 
Então é importante que nós estejamos unidos em prol de trabalhar pelo povo.  
Porque depois de eu eleito eu não quero saber somente de quem votou em mim. 
Eu tenho que trabalhar pro Embu eu tenho que trabalhar pro povo de Embu e é pra isso que eu fui 
eleito. 
Falando aqui dos dos meus amigos, quero mandar abraço aqui agora pro meu amigo Clessio, né, 
Clessios, parabéns pelo trabalho que você vem realizando frente à nossa Secretaria de educação da 
nossa cidade, onde você vem aí trazendo as reformas junto com o nosso prefeito Hugo Prado, as 
reformas nas nossas escola lá do Vista Alegre, na Mekiu, lá no Jonatan, lá no Belchamp, na Janete 
Belchamp, no Hermínio, parabéns Clessios, nesse primeiro semestre temos aí cinco a seis escolas 
que serão totalmente reformadas e eu parabenizo você por isso, tá? 
Parabenizo você também porque já está planejado para o segundo bimestre mais duas ou três 
escolas para que a gente faça e conclua essas reforma, tudo no primeiro ano de governo. 
Quero também mandar aqui abraço, para o meu amigo, meu prefeito Hugo Prado. 
Hugo, parabéns pelo trabalho que você vem fazendo dentro da nossa cidade, parabéns pela o seu 
esforço, e eu estarei com você irmão, acredite, estaremos junto com você pra poder trabalhar e 
melhorar a vida do povo da nossa cidade.  
No que depender desse vereador que vos fala, nós estaremos, se for pra ir pra rua nós vamos, se for 
pra correr atrás de caminhão nós correremos, se for pra ir pegar o mapa nós pegamos, mas nós 
vamos trabalhar junto pra poder melhorar a vida do nosso povo.  
Eu quero dizer pro meu prefeito, ex-prefeito Ney Santos, Ney, parabéns, você quando ouviu o grito do 
povo falando que o transporte não está bom, quando fala que a saúde está faltando isso, que a 
educação está faltando isso, você não fica discutindo, você vai atrás, e eu já vi aqui e já estou te 
acompanhando, meu futuro deputado federal, já estou acompanhando.  
Aqui, pra você, dizendo pra você que é importante ver a sua luta pra mudar o transporte dentro dessa 
cidade. 
Porque o que não está bom a gente precisa melhorar.  
Obrigado senhor presidente. 
 
Presidente  
Próximo inscrito.  
 
2º Secretário  
Não há mais inscritos.  
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Presidente  
Suspender a sessão por dez minutos pra gente discutir projeto. 
Eu gostaria de convidar todos os vereadores pra gente ir na sala quarenta, por favor.  
 
-Sessão Suspensa- 
 
Presidente  
Solicito ao Senhor Secretário que faça a chamada dos Vereadores. 
 
2º Secretário  
Vereador Bobilel Castilho, Vereador Gustavo, Vereador Alexandre Campos Presente, Uriel presente, 
Sandra Manente presente, Vanessa presente, Rabada presente, Zé do Piscinão presente, Abidan 
presente, Índio Silva presente, Diego paixão presente, Gideon Júnior presente e presidente Abel 
Arantes presente. 
 
Presidente  
Havendo número legal declaro reaberta a presente sessão. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Pela ordem presidente. Concedido. Queria aqui registrar a presença da minha amiga professora 
Clemilda, seja muito bem vinda é uma honra tê-la conosco.  
 
Presidente  
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do requerimento de urgência especial do projeto de lei 
número vinte barra dois mil e vinte e cinco.  
 
2º Secretário  
Leitura do Requerimento de Urgência Especial aso Projeto de Lei 20/2025. 
 
Presidente  
 Solicito que os vereadores registre seu voto, por meio eletrônico. 
O requerimento de urgência especial está aprovado.Passaremos agora a ordem do dia.  
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto de lei vinte vinte barra dois mil e vinte e cinco 
de autoria dos vereadores Abel Arantes, Boubel Castelio, Diego Paixão, Gideon Júnior, Índio Silva, 
Juneca, Leão Novaes, Ricardo Almeida, Uriel e Zé do Picião.  
 
2º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Lei 20/2025. 
 
Presidente  
O projeto está em discussão.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Questão de ordem presidente. 
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Posso fazer uso da tribuna?  
 
Presidente  
Bom, primeiro, antes de mais nada, dizer que acho que é orgulho o que essa casa vem produzindo 
aqui pra nossa cidade, acho que estamos trabalhando muito em vistas das reais necessidades na 
nossa população e do que grande parte do nosso povo vem sofrendo.  
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Esse projeto escrito por esses onze vereadores, ele busca resolver problemas crônicos, vamos dizer, 
da nossa cidade nos últimos tempos, que é a falta de pagamentos para funcionários de empresas 
terceirizadas.  
Então, dessa forma, vamos conseguir resolver situações como, por exemplo, hoje tínhamos, temos, 
devem estar por aí ainda, o grupo estava com a Daniela, de funcionários que não receberam seus 
pagamentos de FGTS, de férias, muita vez de décimo terceiro, de valores rescisórios relacionados, 
por exemplo, ao aviso prévio, e esse projeto ele busca assegurar esse pagamento, criar fundo que vá 
garantir que todos os funcionários recebam o que tem direito, que não é nada mais do que o justo, 
não é nada mais do que está previsto. 
Então, parabenizar meus pares dez vereadores pelo mandato pelo projeto escrito e fazer apelo 
também aos outros dez vereadores, eu acho que é projeto que é importante para toda a população 
da nossa cidade.  
Muito obrigado. 
 
Presidente  
 Parabéns vereador, o projeto está em discussão.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Questão de ordem senhor presidente.  
Primeiro quero parabenizar todos os vereadores que votaram nesse projeto que é muito importante a 
gente não deixar essas empresas embora sem ela antes pagar aqueles funcionário que prestou 
serviço pra ela. 
Então é muito importante essa casa estar unida em entender que quando esses funcionários eles 
prestam serviço pra nossa cidade nós temos obrigação de estar pagando ele então eu parabenizo 
aqui os vinte e vereadores pelas atitude e pela votação a votação desse projeto.  
 
Presidente  
Parabéns vereador. O projeto está em discussão.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem presidente.  
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, eu gostaria de fazer comentário sobre esse projeto, porque a todo momento em que nós 
temos problema na cidade, que infelizmente, a prefeitura não consegue resolver, eu entendo que a 
Câmara precisa ser atuante e agir para resolver o problema. Veja só, se a empresa não paga a os 
funcionários, a culpa no final é da prefeitura, que primeiro, não contratou uma empresa decente que 
consegue honrar com seus compromissos e segundo, porque a prefeitura não consegue cobrar a 
empresa, fiscalizar a empresa, pra garantir que o recurso que saiu do poder público, possa chegar na 
mão do trabalhador que está fazendo o serviço na ponta. 
Então eu quero parabenizar não só os onze, mas os vinte e vereadores que eu vejo aqui que 
aprovaram esse projeto, pois, esse projeto é uma forma de nós coibirmos para que no futuro, uma 
empresa venha faltar com pagamento na nossa cidade.  
Então essa ideia é uma ideia muito importante pra Embu, seja a empresa na área da saúde, no 
transporte, nós tivemos agora os coletores de lixo também sem os seus pagamentos dos seus 
direitos.  
Então eu quero parabenizar os vereadores que dessa vez estão mostrando que tem pulso, não vão 
se esconder dos problemas e vão corrigir erro aí que a prefeitura de Embu está patinando há oito 
anos que não consegue pagar suas contas em dia. 
Obrigado presidente.  
 
 
Presidente  
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O projeto está em discussão.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Questão de ordem presidente. 
 
Presidente  
 Concedido. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 Quero parabenizar os onze vereadores e na verdade todos os vereadores que votaram a favor desse 
projeto. 
Esse projeto é importante pra nossa cidade que cria praticamente fundo municipal que as pessoas 
que hoje sofreram por esse por essa questão de não receber os seus direitos trabalhista, ele acaba 
nesse momento todas as empresas sendo contratadas na cidade, esse dinheiro vai ser repassado as 
empresas sendo contratadas na cidade, esse dinheiro vai ser repassado pro esse fundo.  
Quero parabenizar especial o meu companheiro de bancada, o Uriel, porque junto com os onze 
vereadores, ele conseguiu construir esse projeto e é projeto muito importante que visa os nossos 
funcionários públicos da nossa cidade que prestam serviço diariamente na nossa cidade.  
Que Deus abençoe. 
 
Presidente  
O projeto está em discussão.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Questão de Ordem presidente.  
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Só lembrando, a gente acabou de atender uma comissão de funcionários que foram demitido da 
empresa, da saúde, agora há pouco, e esse projeto vem de encontro com o anseio de toda a 
população, até porque não é justo o funcionário trabalhar o mês todo, que nem no caso a moça ali 
acabou de relatar que ela está, trabalhou quatro anos na empresa, foi mandado embora com a mão 
na frente e a outra atrás. 
Liga lá pra receber, ninguém atende, ninguém dá parecer, ninguém fala nada.  
Então, esse projeto é muito bom, pra que acabe com essas empresa fantasma que vem pra cá, fica 
um ano, seis meses, e depois abandona e vai embora. 
E quero deixar bem claro também, que existe débito, junto à prefeitura de Embu das Artes, dos 
funcionários comissionados que foram mandados embora, que até agora o mês de dezembro não 
receberam, e também não receberam a rescisão salarial deles.  
Quero chamar atenção para isso também.  
Muito obrigado presidente. 
 
Presidente  
O projeto está em discussão. 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Questão de ordem senhor presidente.  
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Parabenizo ao nobre vereador Uriel e os vinte e vereadores que votaram e fizeram parte desse 
projeto. 
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Esse projeto ele vai trazer transparência às pessoas que trabalham nessa empresa. Ele vai trazer 
transparência pra Câmara Municipal e pra própria prefeitura. 
E o que acontece nos não é só apenas em outros município acontece das empresas contratarem as 
pessoas e a pessoa desesperada pelo emprego está ali prestando serviço e ela fica dois anos, três 
anos e quando ela é mandada embora ela vai ver se foi recolhido o fundo de garantia, os seus 
direitos adquiridos. 
Ela acaba vendo que ela foi enganada e esse projeto ele traz transparência a essas pessoas que 
prestam o serviço. 
Então todas as empresas que virem agora para em Embu das Artes prestar serviço elas vão ficarem 
atentas porque essa Câmara Municipal está de olho para que as pessoas elas venham receber aquilo 
que é por direito. 
Então parabéns a todos os vereadores. 
 
Presidente  
Projeto está em discussão.  
Não havendo discussão vai a votação. Solicito os vereadores que registre seu voto por meio 
eletrônico. 
O projeto está aprovado com unanimidade.  
Solicito senhor secretário que faça a leitura em bloco das indicações  
02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09, 10 e 11/2025 de autoria do vereador Índio Silva.  
 
2º Secretário  
Leitura em bloco das indicações 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09, 10 e 11/2025 
 
Presidente  
As indicações estão em discussão. 
Solicito que os vereadores registrem seu voto por meio eletrônico. 
As indicações estão aprovadas.  
Solicito o senhor secretário que passe a leitura em bloco das indicações 23, 24, 25, 26, 28, 29, 30, 31 
e 32/2025 de autoria do vereador Abel Arantes.  
 
2º Secretário  
Leitura em bloco das indicações 23, 24, 25, 26, 28, 29, 30, 31 e 32/2025 
 
Presidente  
As Indicações estão em discussão. 
Não havendo discussão vai a votação gostaria de que os vereadores visitarem seu voto por meio 
eletrônico. 
As indicações estão aprovada.  
Solicito ao senhor secretário que passe a leitura em bloco das indicações 45, 87 e 95/2025 de autoria 
do vereador Diego Paixão. 88/2025 do vereador Diego Paixão e vereador Bobilel Castilho.  
 
2º Secretário  
Leitura em bloco das indicações 45, 87, 88 e 95/2025 
 
Presidente  
As indicações estão em discussão.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Questão de ordem, presidente. Vereador paixão pode me incluir na Indicação 87 e 88/2025 
 
Vereador Diego Lopes da Paixão  
Tranquilo.  
 
Presidente  
Solicito os vereadores que registem seu voto pra meio eletrônico.  
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Solicito ao Senhor Secretário que faça a leitura em bloco das Indicações 48, 49, 51, 53, 54, 55, 56, 
60, 61 e 62/2025. 
 
2º Secretário  
Leitura em bloco das Indicações 48, 49, 51, 53, 54, 55, 56, 60, 61 e 62/2025. 
 
Presidente  
As indicações estão em discussão. 
Gostaria de solicitar ao vereador Léo Novaes se eu posso entrar nessas indicações que houve algum 
erro no sistema que não colocou meu nome junto com o seu.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Tranquilo presidente.  
 
Presidente  
Muito obrigado. 
Não havendo discussão, vai a votação. Gostaria que todos os vereadores registassem seu voto, por 
meio eletrônico. 
As indicações do vereador Leandro Novaes estão aprovadas. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Questão de ordem, presidente. Queria pedir autorização vereador Índio, me adicionar nas indicações 
número dois, três, quatro, cinco, seis, sete, oito e deve só essas vereador Índio. O vereador me 
autoriza.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Está autorizado. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Muito obrigado.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
De nada.  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Gostaria que constasse em ata a diretoria desta casa fizesse a correção.  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura em bloco das indicações.  
Número setenta e seis barra dois mil e vinte e cinco de autoria do vereador Uriel. 
Número oitenta e nove barra dois mil e vinte e cinco de autoria dos vereadores Uriel, Gideon Júnior e 
Ricardo Almeida.  
 
2º Secretário  
Leitura em bloco das Indicações 76 e 89/2025 
 
Presidente  
As indicações estão em discussão. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Presidente o senhor gostaria de ressaltar essa questão da base móvel da GCM inclusive gostaria de 
convidar seu José do Piscinão se quiser participar da indicação também, a gente sabe né seu José, 
população vem sofrendo muito ali com a questão, problemas de segurança, acho que tem uma 
questão também de assistência social lá, moradores de rua ali na região.  
Então acho que é fundamental reforçar isso aí pra Secretaria de Segurança.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Presidente. Obrigado pela honra, vereador Uriel. 
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Isso é muito importante. Naquela região nossa mesmo está acontecendo direto de de mulheres 
sendo roubado.  
Esses ladrão aí atrasado, roubando celular e o foco dele é mais as mulheres, né, o foco deles é a 
mulher, então nós que somos vereadores temos que criar projetos que venha trazer mais defesa pra 
nossa população.  
Parabéns pelo projeto. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Questão de ordem presidente.  
Questão de ordem presidente. Uriel, pode me incluir no, na indicação oitenta e nove barra dois mil e 
vinte e cinco?  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Com certeza, vereador.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Obrigado. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Questão de ordem presidente.  
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Uriel, eu também gostaria que você me incluísse nessa, nesse requerimento aí até porque a gente 
também já fez aí estamos aí com pedido aí também para, uma próxima semana aí para a gente 
também fazer uma base móvel lá no Jardim Vazame. 
 A gente já sabe também a dificuldade que a gente está tendo, o ano passado a gente tinha lá na São 
Geraldo, mas aí depois que acabou a eleição o pessoal retirou e está tendo muito índice de assalto lá 
e de roubo, principalmente na frente das escola.  
Então, gostaria que você me incluísse nesse projeto. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Com certeza, vereador Juneca.  
 
Presidente  
A as indicações do vereador Uriel está em discussão.  
Não havendo discussão vai a votação. Gostaria que os vereadores registassem o seu voto por meio 
eletrônico.  
As indicações do vereador Uriel estão aprovadas. 
Solicito senhor secretário que faça a leitura em bloco das indicações número 77, 108 e 121/2025 de 
autoria do vereador Gideon Júnior.  
 
2º Secretário  
Leitura em bloco das Indicações 77, 108 e 121/2025. 
 
Presidente  
As indicações do vereador Gideon Júnior está em discussão.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Questão de ordem presidente.  
 
Presidente  
Concedido. 
 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 28 

Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Presidente, e público presente, essa como eu já falei e como a gente teve em Brasília e tem a 
informação que vai ser construída essa escola em tempo integral, fiz a indicação e eu tenho certeza 
que vai sair do papel essa escola em tempo integral pra pros moradores da região de São Francisco, 
jardins Jardim São Marcos, jardim do colégio e a região e toda a região ali vai ganhar uma uma 
escola em tempo integral 
Tenho certeza que quem ganha com isso é o povo de Embu das Artes.  
A indicação dos do que eu fiz do número cento e oito de dois mil e vinte e cinco, essa indicação é 
muito importante, porque hoje ele, pras pessoas que sofreram as enchentes, a gente fez plano 
municipal da questão das enchentes da nossa cidade, mas essa indicação que a gente fez agora, ela 
vai em conforme a lei dois mil duzentos e setenta e cinco de dois mil e seis dois mil e dois mil e 
catorze seis de fevereiro, que é uma é uma indicação que ela vai em conforme da lei que as pessoas 
que sofreram enchentes na nossa cidade, que sofreram por conta dos alagamentos, que não possa 
vim pagar o IPTU, sendo que ela já foi sofrida por esse alagamento. 
Então essa indicação ela vai encontro a lei municipal da nossa cidade e as pessoas que foram 
sofridas, que sofreu por essas enchentes que elas possa ter esse ressarcimento dessa desse valor 
do IPTU enquanto essas percas que eles tiveram.  
Obrigado presidente.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Pela ordem presidente. Vereador Gideon, Júnior poderia me incluir na indicação sete sete vinte e 
cinco?  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Vai ser uma honra. 
 
Presidente  
As indicações estão em discussão.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Pela ordem senhor presidente, vereador Gideon Júnior gostaria de fazer parte da indicação também 
do senhor.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Claro minha vereadora, sempre, pode ficar.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Obrigada.  
 
Presidente  
Não havendo discussão vai a votação. 
Gostaria que os vereadores registrassem seu voto pelo meio eletrônico.  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Pela Ordem Presidente. 
 
Presidente  
Desculpa vereador o seu microfone está está complicado aí presidente.  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Vereador Júnior queria fazer parte da indicação sete sete vinte e cinco.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
Claro meu vereador uma honra 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
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 Muito obrigado. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Pela ordem presidente. Vereador, você pode me incluir na indicação, por favor?  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
Claro Aline. Todas as mulheres estão incluídas na nossa indicação. 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Pela ordem senhor presidente. O vereador, o senhor pode me incluir também porque eu vi que todo 
mundo entrou eu quero também.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Só o vereador da universal que pode também.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Questão ordem presidente. 
Aí eu gostaria de participar aí da indicação sete sete, por favor.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Coloca todo mundo. 
 
Presidente  
Questão de ordem presidente.  
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
É, eu também gostaria de fazer parte dessa indicação também, por favor. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
Presidente, posso fazer uma sugestão? 
Que todos os pares vinte e possam pode participar porque é projeto que vai mudar a realidade do 
nosso povo de São Francisco. Eu já ia pedir questão de ordem né. e que todos os vereadores e meu 
amigo claro né, todos os vereadores possa participar desse dessa indicação que é muito importante 
que quem vai ganhar com isso é as crianças da nossa cidade. 
 
Presidente  
Parabéns vereador pela sua atitude, parabéns a todos os pares. O projeto bom que vai de encontro a 
população nós temos que se unir mesmo e tirar do papel e colocar pra funcionar.  
Parabéns.  
Solicito os senhores, opa perdão. Vai a votação gostaria que todos os vereadores registraram seu 
voto primeiro eletrônico. 
Está aprovado.  
Solicito senhor secretário que faça a leitura do bloco de indicações. Noventa e barra dois mil e vinte e 
cinco. Autoria dos vereadores Bobilel Castilho, Índio Silva, Léo Novaes, Uriel. Número noventa e dois 
e cento e dezoito barra dois mil e vinte e cinco de autoria do vereador Bombileu Castilho. 
 
2º Secretário  
Leitura em bloco das Indicações 91, 92 e 118/2025 
 
Presidente  
As indicações do vereador Bobilel Castilho Índio Silva Léo Novaes Uriel estão em discussão. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
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Questão de ordem Presidente. 
 
Presidente  
Concedido  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Só reforçar a importância da indicação número noventa e né, Que foi construída junto com os pares. 
Tivemos aumento aí de ICMS, nos últimos tempos, né, É importante ressaltar, se trata de imposto 
estadual, né, Que foi, que cresceu aí nos últimos tempos. 
Então, acho que, não só esse projeto, né, que visa beneficiar a população com relação à tarifa, preço 
de combustível, mas fazer também apelo aí ao governador, que inclusive, tinha prometido diminuir o 
ICMS acabou aumentando, e isso impacta diretamente nos custos da da da população porque, o 
preço dos combustíveis ele impacta em toda a cadeia né no preço dos alimentos, preço dos produtos 
então acho que isso aí é fundamental.  
 
Presidente  
O projeto está em discussão, as indicações estão em discussão. Presidente questão de ordem.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Quero parabenizar o vereador Bobilel e os homens e vereadores que propôs essa questão da do 
aumento, da questão do IPTU do da questão do IPTU pros posto de gasolina Porque é é projeto que 
vai em benefício aos empresários da nossa cidade que queira de uma certa forma não aumentar o 
valor da gasolina. 
A gente sabe como a gente está sofrendo pelas alta dos preços e dizer Bobilel que você sempre tem 
pensado na nossa população e não só na população mas no corpo que as do corpo dos empresário 
da nossa cidade que gera emprego pro nosso povo. Parabéns Bobilel e todos os vereadores que 
propôs esse projeto.  
 
Presidente  
As indicações estão em estão em discussão.  
Não havendo discussão vai a votação. Solicito aos vereadores que registre seu voto por meio 
eletrônico. 
A indicação está aprovada.  
Solicito senhor secretário que faça a leitura em bloco das indicações noventa e três barra dois mil e 
vinte e cinco, de autoria do vereador Zé do Piscinão. Cento e vinte e nove barra dois mil e vinte e 
cinco de autoria do vereador Zé do Piscinão, Ricardo Almeida e Juneca. Indicação de autoria do 
vereador Zé do Piscinão. 
 
2º Secretário  
Leitura em bloco das Indicações 93 e 129/2025 
 
Presidente  
As indicações estão em discussão.  
Não havendo discussão vai a votação. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Pela ordem Presidente  
O Zé do Piscinão não está aqui mas gostaria de ser incluída aí no na indicação nove três dois mil e 
vinte e cinco.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Concedido, vereadora.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Pela ordem, presidente.  
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Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Pela ordem presidente, Zé do piscinão, gostaria de ser incluída na indicação noventa e três barra dois 
mil e vinte e cinco.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Com certeza você será uma honra, seja bem vinda, tá? 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Muito obrigada.  
 
Presidente  
O projeto está em discussão.  
Não havendo discussão vai a votação.  
Solicito os senhores vereadores que registem o seu voto por meio eletrônico.  
As indicações do vereador Zé do Piscinão, Ricardo Almeida e Juneca está aprovada. 
 
Solicito senhor secretário que faça a leitura das indicações número cento e onze barra dois mil e vinte 
e cinco de autoria do vereador Juneca e vereador Léo Novaes.  
 
2º Secretário  
Leitura da Indicação 111/2025 
 
Vereador José de Souza Santos  
Juneca, me me dê a permissão de entrar nessa, nessa sua indicação aí?  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Positivo, vereador Dedé. Questão de ordem Presidente, falar pouquinho desse projeto.  
Essa indicação até porque a gente acompanhou desde o ano passado, a gente fez as matrícula lá 
casa por casa, e é bairro onde que eu resido hoje. É questão de honra pra mim, né, 
O fato de ser lá no Jardim Valo Verde, Jardim Vazame. Então esse projeto, eu conversei com o Dedé, 
ele já está até em pauta já, já foi projeto que já está em andamento, só que preciso dar respaldo lá 
para os moradores lá para a gente concluir isso daí, tá bom? 
 
Presidente  
As indicações estão em discussão.  
 
Vereador José de Souza Santos  
Pela ordem, Presidente. Eu, assim como eu estou conversando com o nobre vereador Juneca, nós 
temos as indicações que já compõem algumas ruas da qual ele colocou, mas eu creio que não há 
nenhum problema porque ele também incluiu aí algumas ruas que ainda não tinham sido inclusas, né. 
Apesar de estar em andamento esse projeto, né, nós vamos dar continuidade agora pegando 
também as outras ruas que não foram ainda colocada, tá bom, Mas parabéns, viu, Juneca. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Pela ordem, presidente. Gostaria de pedir vista se couber porque acredito eu que já exista algumas 
indicações e se não tiver 
 
Presidente  
Vou consultar o jurídico dessa casa e a diretoria sobre a questão de vista, mas acredito que como já 
passou pela comissão mista, eu só vou pedir pra reavaliar a diretoria por favor reavalie por favor 
sobre as questões dos projeto pra não passar repetido.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Presidente, gostaria de reforçar pela ordem essa questão porque já é o segundo projeto, né, 
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O essa em questão é do Dedé que já existe as indicações e o Diego paixão também foi aprovada 
uma que já era de minha autoria, então peço que a casa se atente mais pra que não passe nada 
duplicado, tá?  
 
Presidente  
Submeto ao plenário o pedido de vista da vereadora Aline Santos.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Se o vereador puder me incluir eu agradeço, tá?  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Questão de ordem senhor presidente. No meu ponto de vista o o Aline eu acho que não cabe vista.  
Eu acho que como o acordo de cavaleiro é mais fácil ele incluir você no projeto que vai Causar meio 
que desconforto aqui no plenário. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Vereador, nessa situação sim. Cabe a ele a me incluir, mas como a gente nós, né, eu no caso sou 
vereadora de segundo mandato, se tiver algum projeto que seja de minha autoria, eu peço que a 
casa se atente pra que não venha pro plenário, pra que não haja esse desconforto pra nós que já 
estamos aqui que já fizemos a indicação e que a indicação é antiga está bom? 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
 Mas a senhora quer visto a senhora quer incluir porque ficou meio sobrinho confuso a questão 
porque se a senhora está pedindo visto ou a senhora quer incluir? É mais fácil a senhora ser incluída 
no projeto do que pedir vista. Vista cabe na comissão mista. 
 
Presidente  
Exatamente  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
O que eu falo nessa situação se ele puder me incluir eu agradeço. e que não venha acontecer 
corriqueiramente novamente o que aconteceu anteriormente.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Pode ficar tranquila que a penúltima vez isso acontece.  
 
Vereador José de Souza Santos  
Presidente. Isso Pela Ordem, questão de ordem. 
Pela questão de ordem. É é assim Presidente, realmente eu quero fazer coro aqui com a com a 
nossa vereadora Aline até para que a casa, a casa se atente, né, a essas questões para não haver 
esse desconforto entre nós, porque não há nenhum tipo de problema a gente ser incluso no projeto 
do outro, não tem problema. 
Eu não tenho nenhum problema com os meus amigos se incluírem nas minhas indicações, não tenho 
nenhum tipo de problema.  
Eu acho que quanto mais vereador, melhor para que você fortaleça. Quando tem muitos vereadores é 
porque, de fato, a indicação é boa, né. 
Então, agora é importante, é importante que as pessoas não permita que a administração fique atenta 
para que não ocorra isso para que a gente não tenha aqui dentro do plenário esse desconforto que 
fica chato isso, passar pela nossa comissão na sala quarenta e vim para plenário essa discussão.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Questão de ordem Presidente.  
 
Presidente  
Concedido. 
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Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
 Bom, acredito que esse caso foi caso atípico que aconteceu, mas uma vez o vereador Dedé que 
passou pela comissão mista infelizmente tem que subir pra cá. e o vereador tem que estar presente 
na comissão mista pra que ele venha discutir e deixar bem claro que já existe a indicação. 
Pra que o vereador não apresente a indicação e venha entrar num consenso pra que faça parte ou 
faça parte ou retire a indicação. Entendeu? 
 É claro que a gente vai estar vendo isso pra cá. A direção da casa vai estar vendo isso pra que não 
aconteça mais. 
Mas infelizmente acontece por conta do quê? Por conta que justamente no dia da indicação a 
vereadora não estava presente. Então por conta disso que subiu, entendeu? 
 
Vereador José de Souza Santos  
É uma situação vereador por exemplo o Juneca ele colocou essa indicação eu estava presente e eu 
disse a ele, mas ele conversando comigo falou, Dedé, deixa eu apresentar, eu falei, apresente e a 
gente em comum acordo chegamos nesse acordo que ele apresentar apresentou até porque ele 
morador da região e pra nós é aquele tratado de cavalheiro entre amigos. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Pela ordem presidente.  
 
Presidente  
Só minuto. Vou fazer uma sugestão aqui. Pra nós não estender muito tempo até porque nós temos 
essa reunião na sala quarenta que define as coisas que vem a plenário.  
Sabemos que teve uma uma questão de saúde da vereadora que ela não pôde estar aqui. 
Mas na próxima vez nós vamos se atentar com as questões que está colocando no no sistema já pra 
não acontecer esse erro, está bom. 
Então eu falo eu eu dou essa sugestão pra vocês pra gente resolver na sala quarenta, mas uma vez 
que veio para o sistema ela tem que ser votada.  
Então eu peço a colaboração a todos os vereadores até pra ter bom andamento dessa casa, tá?  
 
Vereador Aline Lima dos Santos  
Presidente, ressaltando, estava ausente na quarta-feira como o senhor acabou de reafirmar por conta 
de questões de saúde e é adendo na fala do vereador Dedé o Juneca é vereador do bairro porém eu 
também fui eleita lá eu acho que não existe vereador de bairro existe vereador do município inteiro e 
eu saio de dentro do vale verde com mais de seiscentos votos. 
Eu participei de todas as reuniões de regularização fundiária, por isso o questionamento, mas 
agradeço o posicionamento da mesa também. 
Muito obrigada. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Questão de ordem, presidente.  
 
Presidente  
Concedido.  
 
Presidente  
Então, referente sobre o seu posicionamento, vereadora, eu te respeito como dois mandato, só que lá 
era bairro onde estava abandonado e agora sim tem representante, então por isso, você acabou de 
falar que teve seiscentos votos, eu tive mil cento e quarenta e cinco só em uma escola.  
Então, nada mais justo do que o meu reduto.  
Então você está incluindo o projeto, você teve voto lá também tive voto no jardim do colégio e muito 
voto. 
Então independente de qualquer coisa você também está incluída, fica à vontade, está bom. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
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Questão de ordem presidente. Presidente, a quero te parabenizar a Juneca pela pela indicação e a 
grandeza do seu da sua indicação, dizer parabenizar a vereadora o vereador Dedé que vai participar 
junto com essa indicação que quem ganha com isso é o povo da nossa cidade, o pessoal do Vale 
Verde, que vai ter regularização fundiária lá.  
Parabéns Juneca, autor da indicação, parabéns.  
 
Presidente  
Não havendo mais discussão vai a votação. 
Solicito os vereadores que registem seu voto por meio eletrônico. As indicações do vereador Juneca 
Leo Novaes está aprovada.  
Nada mais havendo a tratar, Convoco os senhores vereadores para a quarta sessão ordinária a 
realizar-se no dia vinte e seis de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, quarta-feira às dez horas. 
Agradeço o comparecimento dos senhores vereadores e mais uma vez de todo o público que nos 
acompanha. e em nome de Deus declaro encerrada a presente sessão. 


